

# अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

सोमवार 11 सितंबर 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

## भारत ने ब्राजील को जी20 की अध्यक्षता सौंपी



## 'ब्रिक्स' में विस्तार की हां तो 'जी20' में ना



## भारत ने ब्राजील को जी20 की अध्यक्षता से जुड़ा गैवल सौंपा



## जी-20: भारत मंडपम का शिल्प बाजार विदेशी अतिथियों को भाया

नई दिल्ली: जी-20 शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेने आए विदेशी मेहमानों को भारत मंडपम का शिल्प बाजार खासा पसंद आया। अंतरराष्ट्रीय मीडिया केंद्र के पास सजाए गए शिल्प बाजार में बड़ी संख्या में देश-विदेश के पत्रकार भी पहुंचे। इन लोगों को भारत की संस्कृति, परिधान और रहन-सहन को समझने की कोशिश की। कुछ ने खरीदारी भी की। 'विचार को शिल्प बाजार में अमेरिकी पत्रकार पारिस हुआंग से बातचीत की। हुआंग पहली बार भारत आए हैं। सम्मेलन के समापन के बाद सीधे अमेरिका लौट जाएंगे। इसकी कसक उनके अंदर दिखी। उन्होंने कहा वह भारत घूमना चाहते थे पर संभव नहीं हो सका। शिल्प बाजार में घूमकर भारतीय रहन-सहन और खान-पान को समझने की कोशिश की। सभी 30 काउंटर पर गए।

और इन सभी का एक बड़ा कारण अमेरिका और चीन की आपसी दूरी है। लेकिन यदि दोनों देशों में पहले की तरह आपसी रिश्ते फिर पटरी पर आ गए तो फिर भू-राजनैतिक परिस्थिति बदल जाएगी। बताते हैं कि इस स्थिति से केवल भारत ही सावधान नहीं है, बल्कि चीन भी है। अमेरिका को भी चीन और भारत के संबंधों को लेकर चिंता है। मसलन, शी जिनपिंग के इस कार्यकाल में भारत और चीन के बीच में तालमेल घटा है। यह स्थिति भारत और अमेरिका के लिए एक अवसर की तरह है। हालांकि इसका भारत पर भी असर पड़ रहा है। भारत और अमेरिका के बीच में इसके कारण विश्वसनीय, सहयोग और साझेदारी के रिश्ते आगे बढ़ रहे हैं। लेकिन यदि कल भारत और चीन में संबंध ठीक हो गए तो इससे अमेरिका को भी झटका लगना तय है। बताते हैं कि इससे अमेरिका के रणनीतिकार भी सशंकित हैं। इसका एक बड़ा कारण यह भी है कि रूस से रिश्ते की क्रीम पर अमेरिका की तमाम इच्छाओं को भारत ने ठंडे बस्ते में डाल दिया था।

## भारत की अध्यक्षता में जी-20 की सफलता पर अजय बंगा ने की तारीफ

नई दिल्ली: भारत की अध्यक्षता में 18वें जी-20 शिखर सम्मेलन का आयोजन संपन्न हो गया है। भारत की अध्यक्षता की विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय बंगा ने रविवार को जमकर तारीफ की। अजय बंगा ने कहा कि भारत ने जी-20 की अध्यक्षता में दुनिया के लिए एक नया आयाम तय किया है। उन्होंने इस बात की भी सराहना की कि भारत ने जी-20 शिखर सम्मेलन के पहले दिन नई दिल्ली घोषणापत्र पर सभी देशों की आम सहमति आसानी से बना ली। अजय बंगा ने कहा, हादुनिया की



80 फीसद जीडीपी कमरे में बैठे हुई थी। अगर वे किसी विषय पर सहमत नहीं होते, तो इससे अच्छे संदेश नहीं जाएगा। मैं वास्तव में घोषणापत्र पर आम सहमति बनाने में सक्षम होने के लिए भारत, उसके नेतृत्व और जी-20 लीडर्स की सराहना करता हूं। विश्व बैंक के अध्यक्ष ने कहा कि हर देश अपना फायदा देखता है लेकिन मैंने इस सम्मेलन में जो मूड देखा, उससे मैं आशावादी हूं।

नई दिल्ली: भारत ने ब्राजील को जी20 की अध्यक्षता से जुड़ा गैवल सौंप दिया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा कि भारत ने आगामी जी20 की अध्यक्षता के दौरान ब्राजील को हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया। प्रधानमंत्री ने विश्वास जताया कि ब्राजील सम्पूर्ण और दूरदर्शिता के साथ नेतृत्व करते हुए वैश्विक एकता के साथ-साथ समृद्धि को भी आगे बढ़ाएगा। इससे पहले जी20 का अंतिम और तीसरा सत्र 'एक भविष्य' के विषय पर केन्द्रित था। इस दौरान प्रधानमंत्री ने वैश्विक गांव के विचार से परे देखने और वैश्विक परिवार की दृष्टि को वास्तविकता बनाने की समय की मांग पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि केवल जीडीपी केन्द्रित दृष्टिकोण रखना पुराना हो गया है। अब समय आ गया है कि प्रगति का मानव केन्द्रित दृष्टिकोण अपनाया जाए। भारत इस संबंध में कई प्रयास कर रहा है, खासकर डेटा और प्रौद्योगिकी से संबंधित क्षेत्रों में। हमें सामाजिक-आर्थिक विकास के लिए एआई

का उपयोग करने के लिए जो कुछ भी कर सकते हैं, वह करना चाहिए। जैसे-जैसे हम अपने विकास पथ पर आगे बढ़ रहे हैं, हमें स्थिरता पर अपना ध्यान केन्द्रित रखना चाहिए। इससे हाशिये पर मौजूद लोगों का सशक्तिकरण सुनिश्चित होगा। जनवरी 2024 में आगामी अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडन: जी-20 में शामिल होकर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन बेशक वियतनाम के लिए रवाना हो गए हों, लेकिन अब भारत को उनके अगले साल दनवरी में आने का इंतजार है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बाइडन को जनवरी 2024 में भारत आने का न्यौता दिया है। जो बाइडन ने सहदयता के साथ इसे कुबूल कर लिया है। भारत की कोशिश है कि जनवरी 2024 में क्वाड के दो अन्य सदस्य देश जापान और आस्ट्रेलिया भी भारत आए, जो बाइडन गणतंत्र दिवस के मेहमान बनें और भारत में गणतंत्र दिवस के आस-पास क्वाड की बैठक हो। यह नई दिल्ली की एक बड़ी कूटनीतिक कोशिश है। चीन इस फोरम से को नापसंद करता आया है। वह इसे अपने

विरुद्ध इन देशों की गोलबंदी मानता है। कूटनीतिक गलियारे में माना जाता है कि भारत और अमेरिका के रिश्ते पर चीन की नजर रहती है। चीन इसे अमेरिका के साथ जारी ट्रेड वार की प्रतिद्विधा के रूप में देखता है। एशिया में चीन के बाद भारत के पास ही हर मोर्चे पर दूसरे नंबर की क्षमता है। हालांकि अमेरिका, चीन और भारत के रिश्ते में आपसी विश्वास का संकट भी है। विदेश मंत्रालय के कई पूर्व राजनयिक इस विश्वास के संकट की संभावना से इनकार नहीं करते। एक पूर्व विदेश सचिव कहते हैं कि इस समय अमेरिका और चीन का लक्ष्य अलग-अलग है। इसका असर दोनों देशों की अर्थव्यवस्था पर पड़ रहा है। दोनों बड़े देश अपनी-अपनी गोलबंदी में जुटे हैं। चीन की सऊदी अरब समेत कई देशों से करीबी बढ़ रही है। यह अमेरिका को पसंद नहीं आ रहा है। अमेरिकी अर्थव्यवस्था की तरह ही चीन के भी बाजार और अर्थव्यवस्था पर भारी दबाव है। वहां बेरोजगारी और घरेलू समस्या बढ़ रही है।

## फ्रांस ने परमाणु आपूर्तिकर्ता समूह में भारत की सदस्यता को दिया समर्थन

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों के बीच रविवार को जी20 शिखर सम्मेलन के बाद दोपहर के भोज पर मुलाकात हुई। दोनों नेताओं ने आपसी रिश्तों में हुई प्रगति की समीक्षा की।



मुलाकात के बाद जारी संयुक्त वक्तव्य में कहा गया कि दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय और वैश्विक चुनौतियों से निपटने के लिए अपने सहयोग का विस्तार करने की आवश्यकता पर जोर दिया। दोनों नेताओं ने रक्षा, अंतरिक्ष, परमाणु ऊर्जा, डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे, महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकी, जलवायु परिवर्तन, शिक्षा और लोगों से लोगों के बीच संपर्क के क्षेत्रों में सहयोग के लिए नए और महत्वाकांक्षी लक्ष्यों के कार्यान्वयन पर समग्र प्रगति और अगले कदमों पर चर्चा की।

## मुख्यमंत्री ने 1.31 करोड़ महिलाओं के खाते में अंतरित किए 1269 करोड़ रुपये लाइली बहना केवल योजना नहीं, एक आंदोलन है: शिवराज

ग्वालियर/भोपाल: मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि लाइली बहना योजना केवल योजना नहीं है, बल्कि एक आंदोलन है। जब तक सांस रहेगी, तब तक इस योजना को चलाऊंगा। यह योजना बहनों के दुख दूर करने का आंदोलन है। हर खुशी देने का आंदोलन है। मैंने पैसा नहीं सम्मान दिया है। बहनों के लिए कई तरह के काम शुरू करूंगा। बहनों को गरीब नहीं रहने दूंगा। मुख्यमंत्री चौहान रविवार को संगीत की नगरी ग्वालियर के फूलबाग मैदान में आयोजित हाराज्य स्तरीय महिला



हितग्राही सम्मेलन में संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में उन्होंने सिंगल क्लिक के जरिए प्रदेश की 1.31 करोड़ से अधिक बहनों के

खातों में मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना की चौथी किस्त की 1269 करोड़ रुपये की राशि अंतरित की। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर लगभग 380 करोड़ रुपये लागत के 23 कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन भी किया। इनमें लगभग 39 करोड़ रुपये लागत के 9 कार्यों का लोकार्पण और लगभग 341 करोड़ रुपये लागत के 14 कार्यों का भूमिपूजन शामिल है। कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर और ज्योतिरादित्य सिंधिया भी मौजूद रहे। मुख्यमंत्री चौहान ने रविवार को दोपहर में ग्वालियर पहुंचकर सबसे पहले अचलेश्वर महादेव मंदिर में पूजा-अर्चना की और इसके बाद उन्होंने जनदर्शन यात्रा (रोड शो) शुरू की।

## जी 20 समिट अपने लक्षित उद्देश्यों की प्राप्ति की दिशा में मजबूती के साथ आगे बढ़ चली है: सीएम वन अर्थ-वन फैमिली-वन पयूचर 'मील का पत्थर' साबित होगी: सीएम

लखनऊ: जी 20 समिट के सफल समापन पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पीएम मोदी को इसका श्रेय देते हुए समिट को दुनिया के लिए मील का पत्थर करार दिया। सीएम योगी ने सोशल मीडिया पर अपने हैंडल से पोस्ट की श्रृंखला के माध्यम से इस भव्य आयोजन के लिए पीएम मोदी की प्रशंसा की और साथ ही समिट में नई दिल्ली लीडर्स डिक्लेरेशन को सर्वसम्मति से अपनाए जाने को ऐतिहासिक बताया है। निर्णयों को सर्वसम्मति के साथ अपनाया जाना ऐतिहासिक: सीएम योगी ने जी 20



हैशटैग का उपयोग करते हुए अपने पहले पोस्ट में लिखा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के

यशस्वी नेतृत्व में सफलतापूर्वक संपन्न हुई जी 20 समिट अपने लक्षित उद्देश्यों की प्राप्ति की दिशा में मजबूती के साथ आगे बढ़ चली है। वन अर्थ-वन फैमिली-वन पयूचर की सिद्धि में यह समिट 'मील का पत्थर' साबित होगी। अपनी दूसरी पोस्ट में उन्होंने सदस्य देशों का आभार जताया। उन्होंने लिखा, भारत की अध्यक्षता में नई दिल्ली लीडर्स डिक्लेरेेशन को जी 20 के सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति के साथ अपनाया जाना ऐतिहासिक है। समृद्ध भविष्य के लिए सहयोग की भावना के साथ किए गए इन प्रयासों के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के साथ जी 20 के सभी सदस्यों का आभार।

## पीएम मोदी करोड़ों के काफिले में चल रहे हैं: प्रियंका

टोंक कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने केन्द्र सरकार और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर सियासी हमला बोला। उन्होंने कहा कि जो प्रधानमंत्री अपने आप को भूमि पुत्र कहते थे वो करोड़ों के काफिले में चल रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग सत्ता में आते ही भूल जाते हैं, उन्हें सत्ता में कौन लाया है। गहलोट सरकार की तारीफ करते हुए कांग्रेस महासचिव ने कहा कि महंगाई से आमजन को राहत दिलाने के लिए राजस्थान सरकार कैप लगा रही है। प्रियंका ने राजस्थानी में भाषण की शुरुआत करते हुए डिग्गी कल्याणजी और धन्ना भगत के जयकारे लगवाए।



कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी रविवार को टोंक जिले के निवाड़ी में सभा को संबोधित कर रही थीं। इस अवसर पर उन्होंने इंदिरा रसोई ग्रामीण लॉन्च की और लाभार्थियों से संवाद किया। उल्लेखनीय है कि अब तक शहरों में आठ रुपये में खाने की योजना चल रही थी। इसी तर्ज पर अब कस्बों और गांवों में भी एक हजार इंदिरा रसोई के माध्यम से आठ रुपये में भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। प्रियंका ने कहा कि यह चुनाव राजनीतिक दलों के बीच का चुनाव नहीं है।







## खबर संक्षेप

कार की बैटरी चोरी  
पुलिस से शिकायत

झूसी। स्थानीय थाना क्षेत्र में इधर कुछ दिनों से घर के बाहर खड़ी कारों से बैटरी चोरी हो जा रही है। जिससे लोग बेहद परेशान है शनिवार की रात आवास विकास कॉलोनी योजना दो में खड़ी एक कार की साल भर में दूसरी बार बैटरी चोरी हो गई मामले की लिखित शिकायत पुलिस से की गई है बैटरी चोरी करने वाले युवक की तस्वीर भी सीसीटीवी में नजर आई है। आवास विकास कॉलोनी योजना दो में रहने वाले घनश्याम पांडे ने पुलिस से लिखित शिकायत करते हुए बताया कि उनकी अल्टो गाड़ी घर के बाहर खड़ी थी। शनिवार की रात कार से बैटरी ही चोरी हो गई। पास में लगे सीएससी टीवी कैमरे को पुलिस ने कंगाल तो एक युवक बैटरी चोरी करते हुए सीसीटीवी कैमरे में नजर आया है। लोगों की माने तो इसी तरह झूसी चौकी क्षेत्र में कुछ महीनों में कई लोगों की कर से बैटियां चोरी हो चुकी है।

## उपमुख्यमंत्री ने भगवतपुर ब्लॉक में नवनिर्मित सरदार बल्लभ भाई पटेल 100 शैय्या युक्त संयुक्त चिकित्सालय का किया निरीक्षण

उपमुख्यमंत्री ने हॉस्पिटल में उपलब्ध सुविधाओं का व्यापक प्रचार प्रसार कराये जाने के लिए निर्देश

## अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक जी ने रविवार को भगवतपुर ब्लॉक में नवनिर्मित सरदार बल्लभ भाई पटेल 100 शैय्या युक्त संयुक्त चिकित्सालय भगवतपुर का निरीक्षण किया। उन्होंने पंजीकरण काउंटर, मेडिसिन वितरण काउंटर, स्टोर रूम, चिकित्सक कक्षों, मरीज वार्डों का निरीक्षण करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री जी ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को संचारी रोगों, डेंगू, वायरल बुखार के दृष्टिगत हॉस्पिटल में हो रहे वाटर प्रूफिंग व अन्य अवशेष कार्यों को 2 अक्टूबर के बजाय 10 दिनों के भीतर पूर्ण करारकर हॉस्पिटल को पूरी क्षमता के अनुरूप क्रियाशील कराने के लिए निर्देशित किया है। उप मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारी से अपनी देख-रेख में सभी कार्यों को पूर्ण कराने एवं आवश्यक व्यवस्थाएं कराने के लिए कहा है। उन्होंने मुख्य चिकित्सा अधिकारी से हॉस्पिटल में उपलब्ध सुविधाओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। मुख्य चिकित्सा अधिकारी के द्वारा बताया गया कि कुम्भ मेला 2019 में अस्थायी रूप से बनाए गए हॉस्पिटल के संसाधनों का उपयोग कर इस हॉस्पिटल को स्थापित किया गया है और इसमें 100 बेड की क्षमता है तथा यहां पर



16 चिकित्सकों की नियुक्ति है एवं प्रतिदिन लगभग 100 ओपीडीओ चलाते हैं व संचारी रोग एवं अन्य बीमारियों से ग्रस्त लोगों को भर्ती कर उनका इलाज करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने हॉस्पिटल में कुत्ता, बंदर, सोंप के काटने पर लापाए जाने वाले इंजेक्शन, आवश्यक दवाइयों व उपकरणों की उपलब्धता, ढांचगत सुविधाओं के साथ सफाई कर्मियों की नियुक्ति कर सफाई की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने एवं हॉस्पिटल में आने वाले मरीजों, तिमारदारो व परिजनों के साथ अच्छा व्यवहार किए जाने के लिए कहा है। उप मुख्यमंत्री

जी ने उपस्थित अधिकारियों व अन्य लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा कि यहाँ पर आवश्यक मैनपावर की स्वीकृति हो चुकी है। 100 बेड की क्षमता हेतु अनुमत्य सभी उपकरणों को उपलब्ध कराया गया है और जो भी आवश्यकताएँ होंगी उन्हें उपलब्ध कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि हॉस्पिटल के आसपास के क्षेत्रों में इस हॉस्पिटल में उपलब्ध सुविधाओं का व्यापक प्रचार प्रसार किया जाए जिससे कि यहाँ के स्थानीय लोगों को जानकारी हो सके कि उनके पास ही एक बड़े अस्पताल का विधिवत संचालन प्रारंभ हो चुका है एवं आपको इलाज के लिए दूर शहर में नहीं जाना पड़ेगा। जिलाधिकारी नवनीत सिंह चहल ने अपने संबोधन में कहा कि माननीय उप मुख्यमंत्री जी के निर्देशों का पालन करते हुए 10 दिनों में सभी आवश्यक व्यवस्थाओं को पूरा कर हॉस्पिटल को पूरी क्षमता के अनुरूप संचालित कराया जाएगा। इस अवसर पर यमुनापार भाजपा अध्यक्ष विभवनाथ भारतीय सहित अन्य जनप्रतिनिधिगणों के साथ मुख्य विकास अधिकारी गौरव कुमार, अपार जिलाधिकारी नगर मदन कुमार, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. आर्यु पांडे, प्राचार्य डॉ. एसपी सिंह, चिकित्सा अधीक्षक डॉ. इश्रितयाक अहमद सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित रहे।



## बैरहना के राजा के आगमन की तैयारी जोरों पर

## अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। सार्वजनिक गणेश महोत्सव समिति धूमधाम से अपने बैरहना के राजा की स्वागत में जुटी है। इस बीसवें वर्ष में प्रवेश के साथ बैरहना के राजा अपनी पूर्ण सज धज के साथ 19 सितंबर को प्रतिष्ठित होंगे। बैरहना के राजा को भव्य स्वरूप देने वाले सुप्रसिद्ध बंगाली मूर्तिकार गौतम

पाल (जय मां तारा शिल्पालय) ने बताया मूर्ति की तैयारी अपने अंतिम चरण में है इसके बाद मूर्ति की शोभा देखते बनेंगे। वहीं दूसरी तरफ बैरहना मलाकराज के पार्षद आकाश सोनकर एवं आशीष पांडेय संयोजक सार्वजनिक गणेश महोत्सव समिति के सकारात्मक सहयोग से बैरहना के राजा के लिए नवीनतम सड़क का निर्माण जोरो शोरो पर है।

## विशेष सचिव ने सोरांव गौशाला का किया औचक निरीक्षण हुए खुश

## अखंड भारत संदेश

सोरांव। रविवार को सोरांव स्थित अस्थाई गोवंश आश्रय स्थल का विशेष सचिव (पशुपालन विभाग) राम सहाय द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। गौशाला की साफ सफाई और व्यवस्था देखकर उपस्थित गौपालक ग्राम पंचायत अधिकारी कौशल कुमार सहित सभी अधिकारियों और कर्मचारियों की सराहना भी किए। निरीक्षण के दौरान विशेष सचिव द्वारा पूरे मवेशियों में होने वाली लंपी बीमारी की रोकथाम के लिए गोवंश आश्रय स्थल कैम्पस में एक दिन के अंतराल पर पांच दिन तक लगातार और बाद में महीने में दो बार हाइड्रोक्लोराइड का छिड़काव फॉर्मिंग तथा लगातार मवेशियों में साफ सफाई करने हेतु निर्देशित भी किए। साथ ही गौपालक के मानदेय भुगतान के बारे में विस्तार से जानकारी भी लिए। तो विस्तार ग्राम पंचायत अधिकारी कौशल कुमार द्वारा मानदेय भुगतान समय से हो जाने की बात कही। इतना ही नहीं मानदेय के भुक्तान की सच्चाई जानने के लिए प्रत्येक गौपालक से भी जानकारी लिए। तथा गौपालकों ने समय से मानदेय मिलने की बात विशेष सचिव से बताई इतना ही नहीं सभी मवेशियों को साफ सुथरा देख करके और

माह में दो बार हो हाइड्रोक्लोराइड दवा का छिड़काव का दिया आदेश, व्यवस्था देखकर संतुष्टि जाहिर किए विशेष सचिव



प्रत्येक गोवंश के नाद में हरा चारा और चोकर भी देखकर बहुत ही आत्म संतुष्टि भी जाहिर किया। इसके लिए खंड विकास अधिकारी सुनील कुमार पटेल व ग्राम विकास अधिकारी कौशल कुमार की पीठ थपथपाई। इस मौके पर मुख्य पशु चिकित्साधिकारी अनिल कुमार खण्ड विकास अधिकारी सुनील पटेल, ग्राम प्रधान शाहिद अली, ग्राम पंचायत अधिकारी कौशल कुमार, उप पशु चिकित्सा अधिकारी सोरांव राजकुमार, पंचायत सहायक, हर्ष श्रीवास्तव तथा गौपालक उपस्थित रहे।

माता शिशु की शिक्षा व स्वास्थ्य की बेहतर देखभाल कर सकती है

झूसी। माता कलावती कॉलेज आफ स्पेशल एजुकेशन के ऑडिटोरियम में राजेश तिवारी पुनर्वास केंद्र एवं संस्था की भारतीय पुनर्वास परिषद भारत सरकार द्वारा अनुमोदित तीन दिवसीय माता-पिता शिशु कार्यक्रम एवं माता के प्रशिक्षण का शुभारंभ भोपाल की शिक्षाविद प्रो. संज्ञा तिवारी के द्वारा किया गया।

उपस्थित माता को संबोधित करते हुए प्रो. संज्ञा तिवारी ने कहा कि दिव्यांग बच्चों की प्रथम शिक्षक माता ही होती है शिशु की शिक्षा स्वास्थ्य की विशेष देखभाल माता से बेहतर कोई नहीं कर सकता। प्रो. तिवारी ने माता-पिता शिशु कार्यक्रम में माताओं की भूमिका के बारे में अपने अनुभव को विभिन्न राज्यों से आए प्रशिक्षुओं में साझा किया। कार्यक्रम का संचालन पूर्वांचल खादी ग्रामोद्योग विकास समिति के अध्यक्ष गोपेश तिवारी ने किया। कार्यक्रम में प्रज्ञा तिवारी, दीपक, अक्षय, श्वेता, सूरज, पूनम, भोलानाथ मिश्र सहित दिव्यांगजन बच्चे तथा विभिन्न राज्य से आए प्रशिक्षक उपस्थित रहे।

## रामसागर गांव में राम जानकी मंदिर में भव्य स्वच्छता अभियान चलाया गया

## अखंड भारत संदेश

नैनी। नैनी सरस्वती सामाजिक सेवा संस्थान द्वारा प्राचीन पावन पवित्र स्थल रामसागर गांव में स्थित राम जानकी मंदिर सीओडी नैनी में कार्यक्रम अधिकारी धीरज राजवानी के नेतृत्व में भव्य स्वच्छता अभियान चलाया गया। अध्यक्ष संतोष तिवारी ने एवं महिला मोर्चा पदाधिकारी शकुंतला ने कहा कि यह प्राचीन रामसागर दर्शनीय स्थल हम सबकी श्रद्धा है, ऐसे स्थलों पर स्वच्छता का विशेष ध्यान रखना चाहिए, जिससे आने वाले दर्शनार्थियों एवं यात्रियों के बीच एक सुंदर सा संदेश जाए। जिसके लिए संस्थान द्वारा एक इस्टैब्लिश भी रखवाया गया। पार्षद अनूप पासी ने एवं सामाजिक कार्यकर्ता विनोद यादव ने कहा कि भगवान राम ने इस पवित्र स्थल पर एक रात विश्राम किया था, जिसका मखलियां प्रकृति की गोद में अपने आपको बहुत ही सुरक्षित महसूस करती है। कार्यक्रम में कुंवर जी तिवारी, मनीष



आदि लगवाकर सुसज्जित करने की योजना को भविष्य में साकार रूप देने का सार्थक प्रयास किया जाएगा। जिससे यमुनापार का यह प्राचीन दर्शनीय स्थल लोगों को अपनी ओर आकर्षित कर सके। वरिष्ठ मार्गदर्शक कमलेश जायसवाल ने कहा कि आज हम सब ऐसे प्राचीन मंदिर एवं रामसागर तालाब को देखकर धन्य हो गए, जहां पांच सौ वर्ष पुराने कछुए एवं विशालकाय मखलियां प्रकृति की गोद में अपने आपको बहुत ही सुरक्षित महसूस करती है। कार्यक्रम में कुंवर जी तिवारी, मनीष पांडेय, धीरज यादव, सहदेव चौरसिया, सुनील कुशवाहा, सुबेंद्र घोष, संदीप सिंह, डॉ. प्रमोद मिश्रा, ज्ञान प्रकाश मिश्रा, आत्म प्रकाश यादव, बबुवाहन सिंह, गणेश प्रसाद अग्रवाल, आमप्रकाश श्रीवास्तव, शिव प्रसाद यादव, रामचंद्र जायसवाल, तुलसी तिवारी, कार्तिकेय तिवारी, उज्जवल यादव, सोरभ यादव, गौरव यादव, आर्यन यादव, अनन्या चौरसिया, अनुज चौरसिया, निमल कुशवाहा, धीरज पाण्डेय, शमभभी मिश्रा, समरेंद्र मिश्रा, सुशील दत्त, अभिषेक यादव, जमनेज मिश्रा आदि रहे।

## न्याय नगर पब्लिक स्कूल में उत्साह पूर्वक मनाई गई श्री कृष्ण जन्माष्टमी

## अखंड भारत संदेश

झूसी। हवेलिया स्थित न्याय नगर पब्लिक स्कूल में शनिवार को श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के उपलक्ष्य पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का संचालन अध्यापिका आरती कुशवाहा एवं निकिता गुप्ता द्वारा किया गया। श्रीकृष्ण जन्माष्टम में नन्दे-मुन्ये बच्चों ने भगवान श्रीकृष्ण की पूजा-अर्चना कर श्रीकृष्ण जन्माष्टम की कथा सुनाई। राधा और श्रीकृष्ण बने बाल-गोपालों ने सबका मन मोह लिया कक्षा नर्सरी से 7 तक की छात्राओं ने नृत्य के माध्यम से श्रीकृष्ण जन्माष्टमी की सुंदर झांकी प्रस्तुत की। बच्चों द्वारा श्रीकृष्ण के जीवन आदर्श पर आधारित सुंदर-



सुंदर कविताओं की प्रस्तुति की गई। जिसे सुन सब भाव-विभोर हो गए। सांस्कृतिक कार्यक्रम में श्री कृष्ण के भावन, गीत व संगीत तथा चारों हाउस के बच्चों द्वारा बोर्ड को सजाया गया। जिसकी प्रशंसा करते हुए विद्यालय प्रबंधन समिति की अध्यक्ष श्रीमती सुचित्रा चर्मा एवं प्रधानाचार्या डॉ. बुशरा मुस्तफा ने बच्चों को ढेर सारी बधाई दी और बच्चों का उत्साहवर्धन किया।

वीडियो बनाकर मौसरे भाई ने किया दुष्कर्म, युवती ने खुदकुशी का किया प्रयास

प्रयागराज। धूमनाज में एक युवती ने अपने मौसरे भाई पर अश्लील वीडियो बनाकर दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया है। आरोप यह भी है कि ब्लैकमेल कर उसे एक होटल में भी ले जाकर दरिदगी को गई। उसके दो दोस्तों ने जान से मारने की धमकी भी दी। इससे परेशान होकर उसने जान देने की भी कोशिश की। पुलिस केस दर्ज कर जांच में जुटी है। 20 वर्षीय युवती धरवई की रहने वाली है। उसने पुलिस को बताया कि मैंने मैं वह अपनी मौसरी के पूरामुफती स्थित घर शादी में आई थी। वहां मौसरी के बेटे शुभम ने ब्याहकर्म में नहाते हुए चोरी से वीडियो बना लिया। फिर ब्लैकमेल कर लक्ष्मी होटल राजरूपपुर ले गया। वहां उसके साथ दुष्कर्म किया और फिर वीडियो बना लिया। अब उसकी जान नहीं मानने पर वीडियो वायरल करने व पिता-भाई को जान से मारने की धमकी दे रहा है। आरोप यह भी है कि घटना से पहले आरोपी के दो दोस्तों वृंश विरवकर्मा व मदीप विरवकर्मा ने होटल में न जाने पर जान से मारने की धमकी भी दी। धूमनाज पुलिस ने बताया कि मेंडकल कराया गया है। बयान के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

## वाराणसी जोन बनी दो दिवसीय सीआइएससीई रीजनल एथलेटिक्स चैंपियनशिप की ओवरऑल विजेता

11 टीमों की राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता 2023 24 की स्पर्धा

## अखंड भारत संदेश

नैनी। नैनी सीआइएससीई के दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता में दूसरे दिन का शुभारंभ प्रातः 6:00 बजे सेंट जॉन्स एकेडमी करछना प्रयागराज की प्रधानाचार्य डॉक्टर जरीन रिजवी के नेतृत्व में आयोजित कराया गया। जिसमें 5 किलोमीटर पैदल चाल, फाइनल दौड़ 200 मीटर फाइनल दौड़ 4 व 200 मीटर रिले दौड़, 110 मी हर्डल, गोला फेंक, 100 मीटर फाइनल दौड़, आदि का आयोजन कराया गया। 11 टीमों की राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता 2023 24 की स्पर्धा में खिलाड़ियों ने बहु-चंद्रक हिस्सा लिया। सेंट जॉन्स एकेडमी के खेल संयोजक सुब्रतो मैती और उनके सहयोगियों द्वारा इस आयोजन का समारण बढ़े सफल व शांतिपूर्ण ढंग से कराया गया। अंडर 14 में वाराणसी प्रथम और प्रयागराज द्वितीय स्थान पर रहे अंडर 17 में वाराणसी प्रथम और प्रयागराज द्वितीय स्थान पर रहे अंडर 19 में प्रयागराज प्रथम और गाजियाबाद द्वितीय स्थान पर रहे। बेस्ट एथलीट



अंडर 14 ग्रुप में वाराणसी के विकास सिंह रहे अंडर 17 ग्रुप में काभान आलम प्रयागराज के बेस्ट एथलीट रहे। अंडर-19 ग्रुप में प्रयागराज के मयंक सिंह बेस्ट एथलीट रहे। विद्यालय के निदेशक श्री सी वी इनेसर के द्वारा सफल प्रतिभागियों को मेडल ट्रॉफी व प्रमाण पत्र दिए गए। इस दो

दिवसीय सीआइएससीई रीजनल एथलेटिक चैंपियनशिप कि ओवर ऑल विजेता वाराणसी जोन रही अंत में प्रधानाचार्य डा जरीन रिजवी के द्वारा सभी प्रतिभागियों को बधाइयां दी गईं तथा इस प्रतियोगिता को सफल करने के लिए सभी को धन्यवाद व्यक्तित किया गया।

## अरैल गांव में बंद मकान का ताला तोड़कर चोरी डेढ़ लाख नकदी समेत पांच लाख के जेवरात चोरी

## अखंड भारत संदेश

नैनी। नैनी कोतवाली क्षेत्र के अरैल गांव में बीती देर रात अज्ञात चोरों ने मेडिकल ऑफिसर के बंद मकान का ताला तोड़कर नकदी समेत लगभग पांच लाख के जेवरात पार कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने जांच पड़ताल की और घर के पास लगे सीसीटीवी में कैद हुई कच्छ-बनियान गिरोह के सदस्यों की फुटेज अपने साथ ले गई। पुलिस फुटेज के जरिए चोरो का पता लगाने में जुटी हुई है। नैनी के अरैल गांव में रहने वाले रिषी निपाद पुत्र अशोक निपाद के भाई रीतू मीरजापुर मेडिकल ऑफिसर के पद पर कार्यरत हैं। उन्होंने बताया कि बीती रात शनिवार को दो से चार



बजे के बीच कच्छ बनियान मे तीन लोग घर में घुसे और वहां आलमारी मे रखा डेढ़ लाख रूपए नकद व तीन से चार लाख के सोने-चांदी के जेवरात चोरी कर ले गए। घर के बाहर लगे सीसीटीवी में चोरी करने वाले तीन युवक कैमरे में कैद हो गई। नैनी पुलिस ने चोरी की रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों की तलाश में जुटी है।

यादवेंद्र अहीर बने कोरांव विधान सभा सपा के

कार्यालय प्रभारी



पसना। कोरांव विधान सभा समाजवादी पार्टी की नई कार्यकारिणी में अधिवक्ता व क्षेत्र पंचायत सदस्य यादवेंद्र अहीर को विधान सभा उपाध्यक्ष के साथ साथ कार्यालय प्रभारी की जिम्मेदारी दी गई है। फल नगर के भागीरथी गेट हाउस में सम्यन सपा की बैठक में जिलाध्यक्ष पप्पू लाल निपाद एम-मेजा के विधायक संदीप पटेल ने श्री अहीर को नियुक्ति पत्र सांप्रदायिक हो कि यादवेंद्र अहीर को अभी हाल में संपन्न कोरांव बार के चुनाव में अधिवक्ता समुदाय ने निर्विरोध आय चयन निरीक्षक चुना है। श्री अहीर की नियुक्ति पर सपा विधान सभा अध्यक्ष सोमदत्त पटेल, महातब खान, रविंद्र जैनल, राजेश पांडेय, नौशाद खान आदि ने बधाई दी है।

## प्रयागराज में मंदिर से शिवलिंग चोरी

## अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। अतरसुइया थानाक्षेत्र में खुशहाल पर्वत मोहल्ले में एक मंदिर से चोर पूरा शिवलिंग ही उखाड़ ले गए। साथ में तांबे के नाग देवता को भी उठा ले गए। मंदिर से जड़ से शिवलिंग गायब होने से लोग हैरान हैं। लोगों में आक्रोश व्याप्त है पुलिस को मोहल्ले वालों ने तहरीर दी है। मौके पर पहुंची पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। सीसीटीवी फुटेज खंगाला जा रहा है। अभी कुछ माह पहले कोशांबी से भी शिवलिंग चोरी होने की खबर सामने आई थी। इसमें एक युवक की मनचाही लड़की से शादी न होने के कारण उसने शिवलिंग चुरा लिया था सुबह श्रद्धालु पूजा करने पहुंचे तो रह गए अवाक पुराने शहर के खुशहाल पर्वत के इस मोहल्ले में यह काफी प्राचीन शिव मंदिर है। सुबह पांच बजे जब श्रद्धालु मंदिर में दर्शन-पूजन करने पहुंचे तो अवाक रह गए। मंदिर से पूरा शिवलिंग ही गायब हो गया था। शिवलिंग जड़ से खोदकर चोर उठा ले गए। तांबे के नाग देवता भी गायब मिले। नंदी की शिवलिंग की तरफ देखते हुए मूर्ति मिली। चोर नंदी को छोड़ गए हैं। पुलिस सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही : मंदिर से शिवलिंग चोरी होने की खबर जंगल में आग की तरह फैली। मंदिर में सैकड़ों की संख्या में भीड़ एकत्र हो गई। पुलिस को भी सूचना दी गई। मौके

अतरसुइया के खुशहाल पर्वत इलाके का मामला, तांबे के नाग बाबा को भी नहीं छोड़ा, जांच में जुटी पुलिस



पर पहुंचे इंसपेक्टर अतरसुइया विनोद यादव का कहना है कि इस आशय की शिकायत मिली थी। मौके पर आकर देखा गया है शिवलिंग गायब है। आसपास के सीसीटीवी फुटेज को पुलिस टीम खंगाल रही है। किसकी यह हरकत है इसकी जांच की जा रही है। जल्द ही पता लगा लिया जाएगा कि किसने शिवलिंग गायब किया है और किस मकसद से। फिलहाल अभी तक कुछ पता नहीं चल सका है कि किसने यह हरकत की है।

पशु चिकित्सक के निधन से क्षेत्र में शोक की लहर

कछना। क्षेत्र के थरी गांव के रहने वाले रमेश यादव पशु चिकित्सक थे उनका लगभग तीन महीने से स्वास्थ्य खराब होने की वजह से उनका इलाज चल रहा था शनिवार देर रात उनकी सांस थम गई जिससे परिवार में दुखों का मातम छा गया सुभ चितकों को गहरा आघात पहुंचा डॉ रमेश यादव एक मिलन सार व्यक्ति थे जिनका क्षेत्र में किसानों एवं पशुपालकों से गहरा लगाव था तथा पशुओं की बीमारी के डॉक्टर थे क्षेत्र में काफी चर्चित थे जिनका तीन-चार महीने से इलाज चल रहा था इलाज ही के दौरान उनकी मौत हो गई जिससे पशुपालकों एवं किसानों में ने गहरा शोक व्यक्त करते हुए उनकी आत्मा को शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना कर श्रद्धांजलि दी रविवार को उनका अंतिम संस्कार डोहा गंगा घाट पर किया गया।

## सूचना

सूचित किया जाता है कि मेरा यूपी बोर्ड वर्ष 2005 अनुक्रमांक 0628181 का अंक पत्र प्रमाण पत्र वास्तव में कहीं खो गया है।

नागेंद्र प्रताप पुत्र राम सिंहासन प्रसाद निवासी कोल्हाई बरुना पोस्ट अकोही जिला रोहतास बिहार।



आकाशीय बिजली गिरने से युवक की मौत

**प्रतापगढ़।** रानीगंज थाना क्षेत्र के कोठरा गांव निवासी दिनेश पाल पुत्र राम कुमार पाल (24) वर्ष भैस चराने सिलौंधी गांव गया था, जहां भीषण वर्षा के साथ बिजली गिरने से भैस की तथा युवक की दर्दनाक मौत हो गई। भैस की मृत्यु घटना स्थल पर हुई थी और दिनेश पाल को सीएचसी ले जाया गया था जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया था। बताया जाता है कि दिनेश पाल आज रविवार को अपनी भैस चराने के लिये सिलौंधी गांव की तरफ गया था तभी वर्षा होने लगी और बिजली चमकने लगी। इसी बीच बिजली गिर जाने से भैस हो गई तथा युवक बेहोश हो गया। जैसे ही सूचना घरवालों को मिली, युवक को सीएचसी ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। युवक का विवाह तीन माह पहले हुआ था। वह अपने तीन भाई व दो बहनों में सबसे बड़ा था। उसकी मौत से घर में कोहराम मचा हुआ है। घटना स्थल पर हल्का लेखपाल पहुंचे हैं।

विविध कार्यक्रमों में आज शामिल होंगे उपनेता प्रमोद तिवारी

**लालगंज प्रतापगढ़।** राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी आज सोमवार को रामपुर खास के दौरे पर आएंगे। वह दिन साढ़े बारह बजे बाबा धुस्रनाथ धाम में दर्शन पूजन करेंगे। इसके बाद अपराह्न एक बजे सांगीपुर बाजार में क्षेत्रीय लोगों को एक हास्पिटल की सौगात सौंपेंगे। यह जानकारी मीडिया प्रभारी ज्ञानप्रकाश शुकल ने दी है।

## सीएम से मिलकर दो अपर जिला एवं सत्र न्यायालय की स्थापना की सांसद ने की मांग

### एक विशेष अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय की मांग

अखंड भारत संदेश

**कुण्डा, प्रतापगढ़।** रविवार को कौशाम्बी सांसद विनोद सोनकर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मिलकर लोकसभा क्षेत्र के समस्याओं से अवगत कराते हुए बताया कि कुंडा से जिला मुख्यालय की दूरी 60 किमी है। ऐसे में क्षेत्र के वादकारियों को अपने अपील, निगरानी, सत्र परीक्षण, प्रकीर्ण मामलों की सुनवाई हेतु जिला मुख्यालय प्रतापगढ़ जाना पड़ता है। कुंडा में अपर जिला एवं सत्र



मुख्यमंत्री से मुलाकात करते सांसद विनोद सोनकर।

न्यायालय न होने के कारण लोगों को कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। ऐसे में कुंडा में स्थापित दीवानी न्यायालय में दो अपर जिला एवं सत्र न्यायालय तथा एक

विशेष अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय की स्थापना की मांग की। कुंडा दीवानी न्यायालय में अधिवक्ताओं एवं वादकारियों के बैठने हेतु

अधिवक्ता चैंबर या शेड नहीं है। ऐसे में अधिवक्ताओं को परेशानियों का सामना करना पड़ता है। सांसद विनोद सोनकर ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से साढ़े पांच करोड़ की राशि देने की मांग की। उक्त जानकारी सांसद के मीडिया प्रभारी भूपेन्द्र पाण्डेय ने देते हुए बताया कि सांसद के प्रयास से जल्द ही कुंडा दीवानी न्यायालय में अधिवक्ताओं के साथ वादकारियों को भी सुविधाएं मिलेंगी। सांसद विनोद सोनकर ने कुंडा दीवानी के अधिवक्ताओं के प्रतिनिधि मंडल को मुख्यमंत्री से मिलाया।

## निष्पक्ष जांच के लिए हापुड़ के डीएम व एसपी का हो तबादला

अखंड भारत संदेश

**लालगंज प्रतापगढ़।** आल इंडिया रूरल बार एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुकल ने हापुड़ में अधिवक्ताओं पर लाठीचार्ज पर हाईकोर्ट द्वारा उच्च सदस्यीय न्यायिक जांच समिति के गठन को स्वागत योग्य करार दिया है।

उन्होंने न्यायमूर्ति मनोज कुमार गुप्ता को अध्यक्षता में गठित जांच समिति को लेकर भरोसा जताया है कि अब अधिवक्ताओं पर लाठीचार्ज करने वाले दोषी पुलिस कर्मी सही सजा के दायरे में लाए जा सकेंगे। इस बावत उन्होंने

रविवार को प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को एसोसिएशन की ओर से पत्र लिखकर कहा है कि न्यायिक जांच समिति गठन होने के बाद सरकार को फौरन हापुड़ के डीएम और एसपी को वहां से स्थानांतरित किया जाना चाहिए। राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश ने कहा कि हापुड़ के मौजूदा डीएम और

एसपी की वहां तैनाती यथावत बनी रहने पर सही तथ्य और लाठी चार्ज के साक्ष्य अभी भी प्रभावित होने की प्रबल संभावना बनी रहेगी। वहीं उन्होंने एसोसिएशन की ओर से यूपी बार काउंसिल के हापुड़ लाठीचार्ज को लेकर चरणबद्ध आन्दोलन को पूर्ण समर्थन का भी ऐलान किया है।

## रोजगार मेले का आयोजन 14 को

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** जिला सेवायोजन अधिकारी ने बताया है कि जिला सेवायोजन कार्यालय प्रतापगढ़ परिसर में 14 सितम्बर 2023 को पूर्वाह्न 10 बजे से रोजगार मेले का आयोजन किया गया है जिसमें निजी क्षेत्र के संस्थान एल एण्ड टी कन्स्ट्रक्शन स्किल्स इन्स्टीट्यूट अहमदाबाद (गुजरात) द्वारा निर्माण क्षेत्र में निःशुल्क प्रशिक्षण हेतु अभ्यर्थियों का चयन किया जाना है। नियोजन क्षेत्र जो योग्यता एवं मापदण्ड निर्धारित किया गया है उसमें उम्र 18 से 35 साल, ऊंचाई 155 सेमी, शैक्षिक योग्यता-12वीं तक या आईटीआई होल्डर (फिटर, कारपेन्टर, वेल्डर, मेसिन) तथा शारीरिक तौर से सक्षम हो। निःशुल्क सुविधा 2 महीने की ट्रेनिंग, भोजन, निवासीय हॉस्टल एवं टूरल इक्विपमेन्ट्स निर्धारित है। डिप्लोमा/डिग्री इन्जीनियर पात्र नहीं है। रोजगार मेले में प्रतिभाग करने हेतु सेवायोजन पोर्टल पर पंजीकरण होना अनिवार्य है। इच्छुक अभ्यर्थी मेले में अपने साथ पंजीवन आईडी एवं पासवर्ड, मूल शैक्षिक अभिलेख एवं पासपोर्ट साइज फोटो के साथ सम्मिलित हो सकते हैं।

## दुर्घटना में छात्र घायल, रेफर

अखंड भारत संदेश

**लालगंज प्रतापगढ़।** लालगंज नगर के संगम चैराहे पर सवारी वाहन के टैम्पो ने शनिवार की शाम बाइक सवार को टक्कर मार दी। इससे बाइक सवार छात्र गम्भीर रूप से चोटिल हो गया। सांगीपुर थाना के असाव निवासी ओमप्रकाश द्विवेदी का पुत्र राज द्विवेदी आईएसटीन पब्लिक स्कूल में कक्षा दस का छात्र है। राज पढ़ाई के लिए नगर के सरस्वती विद्या मंदिर के समीप समीप ही किशोर के मकान में रहता है। शनिवार की शाम वह बाइक से स्कूल से अपने कमरे पर वापस आ रहा था। नेशनल हाईवे लखनऊ-वाराणसी के संगम तिराहे पर सामने से आ रही तेज रफ्तार की टैम्पो ने छात्र को टक्कर मार दी।

## दरबार सजाकर किया राणी सती दादी का संकीर्तन

किशोरी सदन में हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** शहर के किशोरी सदन में शनिवार रात राणी सती दादी का संकीर्तन श्याम सखी मंडल द्वारा आयोजित किया गया। इसमें दादी का दरबार सजाया गया। भजन गायक कृष्णा दधीचि ने कई मीठे व सुंदर भजन सुनाए। उन्होंने गाया...तू मन से बुलाकर देख दादी आएगी, तू लगन लगाकर देख दादी आएगी। श्याम व राम जी के साथ खादू श्याम के भी भजन हुए। अखंड ज्योति जलती रही।

इस अवसर पर श्याम सखी मंडल की अर्चना खंडेलवाल, मिली खंडेलवाल, सुनीता खंडेलवाल, सुधा अग्रवाल, इंद्र



राणी सती दादी के संकीर्तन में जुटी महिलाएं।

अग्रवाल, पूजा अग्रवाल ने सबका स्वागत किया। संजय खंडेलवाल, राजेश खंडेलवाल नंदू, कमलेश अग्रवाल, भाजपा नेता सुनील गौयल, रवि खंडेलवाल समेत भक्त संकीर्तन में शामिल होने पहुंचे।

चक्र पाणि उपाध्याय, अश्वनी केसरवानी, शिवम खंडेलवाल, रवींद्र बंटी, साक्षी खंडेलवाल आदि मौजूद रहे। पं. दयाशंकर महाराज ने पूजन कराया। संकीर्तन के दौरान वर्षा होती रही।

## इंडिया गठबंधन से घबराकर इंडिया से भारत के नाम पर विवाद: इंद्रजीत

उप चुनाव में जीत से उत्साहित कार्यकर्ताओं का बढ़ाया मनोबल

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव व विधायक इंद्रजीत सरोज रविवार को पार्टी कार्यालय पहुंचे और संगठन, वृथ प्रभारी, सेक्टर प्रभारी व जौनल प्रभारी की समीक्षा बैठक की। इस दौरान समीक्षा बैठक करते हुए सभी विधानसभा अध्यक्ष से वृथ, सेक्टर व जौनल प्रभारियों के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की।

समीक्षा बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं को एकजुट होकर क्षेत्र में जन पंचायतों



पार्टी कार्यालय पर आयोजित बैठक में बोलते राष्ट्रीय महासचिव इंद्रजीत सरोज।

के माध्यम से लोगों से क्षेत्र की समस्याओं को सुनकर हर सम्भव मदद करने का कार्य करें। साथ ही समाजवादी सरकार में किये गये कार्यों को जनता के बीच बतायें भाजपा सरकार की जन विरोधी नीतियों को उजागर करें। घोसी विधानसभा उपचुनाव को जीत पर

सभी को बधाई देते हुए कहा कि घोसी विधानसभा में सर्वसमाज ने इंडिया गठबंधन को अपना जन समर्थन दिया है। आगामी लोकसभा में जनता अपना विकल्प इंडिया गठबंधन को मान रही है। सभी समाजवादी साथियों को जन-जन के बीच पहुंचकर किसान, छात्र,

बेरोजगार, महिलाओं को जागरूक करें। इंडिया गठबंधन से घबराकर इंडिया से भारत के नाम पर विवाद खड़ा कर रहे हैं। सभी लोगों से अपील करते हुए समाजवादी पार्टी को मजबूत करने का आह्वान किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला उपाध्यक्ष आशुतोष पाण्डेय व संचालन जिला महासचिव अब्दुल कादिर जिलानी ने किया।

इस अवसर पर पूर्व विधान परिषद सदस्य डॉ. एसपी सिंह ने, विधायक रामसिंह पटेल, विधायक डॉ.आरके वर्मा, विधानसभा अध्यक्ष अहमद अली, आरके भीम, डॉ.रामबहादुर पटेल, रमेश यादव, रामधन यादव, केशव यादव, शेरबहादुर यादव, पूर्व जिलाध्यक्ष भृशराम पटेल, अनीस खान, गुलफाम खान,

पप्पू यादव, वासिक खान, इरफान खान, सुरेश यादव, रमाशंकर यादव, संदीप यादव, पारसनाथ यादव, अब्दुल हई, शान्तनु सिंह, रमेश पाठक, पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष मनीष पाला, जावेद खान, मो.समीम, विनोद यादव, हरीश शुकला, समीम खान, अनिल यादव, निसार अहमद, साबिर अली, डॉ.एजाज, विशाल मौर्या, मानवेन्द्र वर्मा, इमरान सभासद, राजू यादव, करोड़ाम शर्मा, कामता पटेल, जियाउल इसहाक, उत्तम यादव, सुरेश जायसवाल, धर्मराज सिंह, सफात अहमद, चन्दन सिंह, विकास यादव, रामकुमार यादव, अख्तर अली, आजाद सिद्दीकी, युनुस मंसूरी, मीडिया प्रभारी वकार अहमद सहित अन्य नेतागण उपस्थित रहे।

## बाबू राम करन सिंह की 23वीं पुण्यतिथि पर दी गई काव्यांजलि, रचनाकारों का हुआ सम्मान

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** जिले की प्रमुख शिखरियत में से एक प्रख्यात समाजसेवी, शिक्षाविद एवं पत्रकार बाबू राम करन सिंह की 23वीं पुण्यतिथि पर कवियों द्वारा जहाँ उन्हें 'भावभीनी श्रद्धांजलि एवं काव्यांजलि दी गई, वहीं प्रबुद्धजनों ने उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर वृहद प्रकाश डाला।

उनके वरद पुत्र द्वय डॉ0 हरिकेश बहादुर सिंह एवं डॉ0 चंद्रेश बहादुर सिंह के आयोजन एवं संपादक अखिल नारायण सिंह के संयोजन में हुए इस समारोह एवं कवि सम्मेलन में लोगों ने बाबू राम करन सिंह के कार्यों का स्मरण करते हुए उनके योगदान को जनपद के लिए अप्रतिम बताया। पूर्व सह जिला विद्यालय निरीक्षक दया राम मौर्य रत्न एवं अधिवक्ता एवं कालेज प्रबंधक अनिल प्रताप त्रिपाठी प्रवात ने बाबू राम करन के चित्र पर माल्यार्पण करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया। अहलैंत ओम प्रकाश पाण्डेय वाणी वन्दना से काव्यांजलि समारोह का शुभारंभ हुआ। इसके पश्चात कवि विरागी व गजेंद्र सिंह विकट ने अपनी सरस कविताओं का वाचन किया। सुप्रसिद्ध कवि डॉ0 रणजीत सिंह ने अपनी राष्ट्रीय चेतना की वीर रस की कविताओं से लोगों में राष्ट्रीय



कवि को सम्मानित करते आयोजकगण।

चेतना का संचार किया की पंक्तियों-रोती हों माँ भारती तो एक बात याद रखें, देश में कहीं हँसी टिठौली नहीं चाहिए। रायबरेली के जय

चक्रवर्ती एवं साविस्ता बृजेश ने भी अपनी कविताओं का वाचन किया। समारोह में डॉ0 रणजीत सिंह एवं जय चक्रवर्ती को सम्मान

पत्र, स्मृति चिह्न, अंग वस्त्रम एवं रू0 2501 रुपये की धनराशि देकर सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि दयाराम मौर्य रत्न ने बाबू राम करन सिंह को समाज का सच्चा कर्मयोगी बताया तो विशिष्ट अतिथि अनिल कुमार त्रिपाठी प्रवात ने उन्हें समाज के लिए एक वरदान बताया।

आयोजक द्वय में एक डॉ0 चन्द्रेश बहादुर सिंह ध्रुव ने अतिथियों का स्वागत करते हुए ऐसे आयोजनों की प्रासंगिकता को बताया तो डॉ0 हरिकेश बहादुर सिंह ने बाबूजी के शिक्षा,समाज

एवं पत्रकारिता जगत में किये गये कार्यों का वृहद विवेचन किया। संयोजक अखिल नारायण सिंह द्वारा आभार प्रदर्शन किया गया तो वरिष्ठ साहित्यकार सुरेश नारायण दुबे व्योम ने कार्यक्रम का सरस संचालन किया। इस अवसर पर शैलेश कुमार तिवारी का भी सम्मान किया गया। समारोह को राज किशोर त्रिपाठी, आनन्द मोहन ओझा, आदित्य प्रताप सिंह प्रधानाचार्य, देवेन्द्र कुमार गुप्ता, शिव कुमार सिंह, सूर्य बख्श सिंह रायबरेली, आलोक सिंह, शंकर शरण सिंह आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किये।

## चारागाह एवं सार्वजनिक तालाब पर अवैध काटा जा रहा कीमती पेड़

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** पट्टी क्षेत्र के सदहा गांव में नवनिर्मित पंचायत भवन परिसर में ही चारागाह, खेल के मैदान एवं सार्वजनिक तालाब है जिसमें छायादार बेशकीमती पेड़ पूर्व प्रधान द्वारा लगाए गए थे, जिसमें ग्रामवासियों के साथ ही क्षेत्र के लोग वहाँ अपने जानवरों को लेकर आते हैं। कुछ पल के लिये लोग यहीं पर रुककर आराम करते थे और अपने जानवरों को चराते थे और। छायादार पेड़ होने से तालाब में पानी भी ठंडा बना रहता था जो जानवरों को पीने के काम आता था, लेकिन अब यहाँ पर हरे पेड़ों की कटाई जोंरों पर चल रही है।



चारागाह के पास काटा गया हरा पेड़।

अगर ऐसा रहा तो आने वाले समय में लोग यहाँ भी छाया और शुद्ध हवा के लिए तरसने लगेंगे। इस अशुभ कटाई को अभी तक न ही कोई राजस्व कर्मचारी मौके पर जाकर देख रहा है और न ही संज्ञान में ले रहा है। क्षेत्रवासी यहाँ तक कहने लगे हैं कि यह सब राजस्व विभाग की मिलीभगत

से हो रहा है। यदि ऐसा आरोप सही नहीं है कि इस अवैध कटाई को मौके पर जाकर जांच करनी चाहिए। क्षेत्रवासियों का कहना है कि इस अवैध कटाई को रोकें और अधिकारियों द्वारा मौके पर जाकर निष्पक्ष जांच हो, जिससे कटाई कराने वालों पर कानूनी कार्रवाई हो।

## आरोपी चालक के खिलाफ गैरइरादतन हत्या का केस

अखंड भारत संदेश

**लालगंज प्रतापगढ़।** दुर्घटना में इलाज के दौरान गम्भीर रूप से घायल अश्वेदु की मौत हो गई। मृतक के परिजनों की तहरीर पर लालगंज पुलिस ने आरोपी बाइक चालक के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का केस दर्ज किया है। लालगंज कोतवाली के मनुहार निवासी निवासी स्व. देवेन्द्र सिंह की पत्नी किशन सिंह ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीती तीस अगस्त को उसका पति देवेन्द्र प्रताप सिंह स्कूटी से लालगंज के सगरा सुन्दरपुर के लिए निकला था। मृतक सगरा सुन्दरपुर के एक गर्ल्स हास्टल में खानसामा था। तहरीर में कहा गया है कि लोहपुर के चरनगंज बाजार पास बाइक चालक ने स्कूटी में टक्कर मार दी। दुर्घटना में घायल देवेन्द्र प्रताप की इलाज के दौरान मौत हो गई। मृतक की पत्नी की तहरीर पर बाइक चालक के खिलाफ गैरइरादतन हत्या एवं लापरवाही पूर्वक वाहन चलाने का पुलिस ने केस दर्ज किया है।

## कृषक उद्यान विभाग की संचालित योजनाओं का उठाएं लाभ

अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** जिला उद्यान अधिकारी ने बताया है कि उद्यान विभाग के अन्तर्गत संचालित योजनाओं में कृषकों का पंजीकरण आन लाइन रजिस्ट्रेशन पर पहले आओ पहले पाओ अनुदान का भुगतान डीबीटी से लागू है। वर्ष 2023-24 में योजनावार लक्ष्य प्राप्त हुआ है। उन्होंने बताया है कि एकिकृत बागवानी विकास मिशन योजनान्तर्गत संकर

शाकभाजी 125 हेक्टेयर, पुष्प की खेती 20 हेक्टेयर, मसाला (प्याज) 50 हेक्टेयर, पुराने बागों का जीर्णोद्धार 04 हेक्टेयर, मीन पालन 09, वर्मी कम्पोस्ट यूनिट 20, एचडीपीई वर्मी बेड 10, जैविक खेती 20 हेक्टेयर, ट्रैक्टर (20 बीएचपी) 04, पावर टिलर (8 बीएचपी से कम) 04, पावर टिलर (8 बीएचपी से अधिक) 07, पैक हाउस 03 का लक्ष्य प्राप्त हुआ है। प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना हाइब्रड ड्रॉप मॉर क्रापहूड

(माइक्रोइरिगेशन) योजनान्तर्गत ड्रिप सिंचाई पद्धति 208 हेक्टेयर, पोर्टेबल सिंप्रकलर 540 हेक्टेयर, माइक्रो सिंप्रकलर 40 हेक्टेयर, मिनी सिंप्रकलर 255 हेक्टेयर, लार्ज बाल्यूम (रेनगन) सिंप्रकलर 260 हेक्टेयर का लक्ष्य प्राप्त है। इसी प्रकार औद्योगिक विकास योजना (राज्य सेक्टर) एस0सी0पी0 योजना के अन्तर्गत संकर कद्दूवाणियों सब्जी की खेती 10 हेक्टेयर, संकर टमाटर 10 हेक्टेयर, संकर मसाला मिर्च 8

हेक्टेयर, संकर शिमला मिर्च 2 हेक्टेयर, प्याज की खेती 10 हेक्टेयर, गेंदा की खेती 5 हेक्टेयर, मीनवंश एवं मीन गूह 25 एवं आई0पी0एम0 4 हेक्टेयर का लक्ष्य प्राप्त हुआ है। उन्होंने बताया है कि शासनार्थक के अनुरूप कृषक पंजीकरण के सात दिवस के अन्दर बैंक पास बुक के साथ आधार कार्ड, आवेदन पत्र के साथ आधारी कार्ड, आवेदन पत्र के साथ आधार कार्ड, बैंक पास बुक एवं खेतों की फोटोकॉपी तथा एक फोटो जमा करना अनिवार्य है, अन्यथा बाद

में पंजीकृत कृषक जिसका आवेदन जमा कर दिया गया होगा वह आपके पहले लक्ष्य के सापेक्ष कार्यक्रम का पात्र हो जायेगा। योजनाओं का लाभ लेने हेतु कृषक वेबसाइट पर पंजीकरण करा सकते हैं। कृषक अनुदान आनलाइन रजिस्ट्रेशन अधिक जानकारी हेतु कार्यालय जिला उद्यान अधिकारी प्रतापगढ़ में किसी भी कार्य दिवस में सम्पर्क किया जा सकता है।



# कौशांबी संदेश

## खबर संक्षेप

### आकाशीय बिजली गिरने से गाय की मौत

कड़ा कौशांबी। कड़ा ब्लॉक के अंतर्गत अफजलपुर सातो गांव में शनिवार की रात लगभग 9-00 बजे आकाशीय बिजली गिरने से एक गाय की दर्दनाक मौत हो गई जिसे जुल्फिकार पुत्र इमामुद्दीन ने पिछले माह में ही 40 हजार रुपए में खरीदा था अचानक इस प्रकार गाय की मौत हो जाने के कारण जुल्फिकार काफी परेशान है इसी गाय के दूध से वह अपने घर का पालन पोषण करते थे।

### नकली पंखा बेच रहा दुकानदार गिरफ्तार

कौशांबी पिपरी थाना पुलिस ने नकली मार्को लगे बिजली के पंखे वा अन्य इलेक्ट्रॉनिक सामान की विक्री में लगे अमित इलेक्ट्रॉनिक्स मनौरी के मालिक अमन केसरवानी की दुकान पर छापा मारकर नकली कंपनी के 35 पंखे वा अन्य इलेक्ट्रॉनिक सामान बरामद किया है शीतल प्रसाद झा की शिकायत पर पुलिस दुकान की जांच करने पहुंची थी जांच के दौरान पुलिस को दुकान में नकली सामान मिले हैं छापा मारकर नकली माल बरामद करने के बाद पिपरी थाना पुलिस ने अभियुक्त अमन केसरवानी पुत्र सुरेश चंद्र केसरवानी निवासी नई बस्ती मनौरी बाजार को गिरफ्तार किया है विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया गया है।

# संदिग्ध दशा में मिला सड़क किनारे शव परिजनों ने हत्या का लगाया आरोप

## आशानाई के चलते युवक की पीट-पीट कर हुई हत्या

### हत्याओं ने मारकर रस्सी से बांधकर सड़क किनारे फेंका, पुलिस जांच में जुटी

#### अखंड भारत संदेश

**अडुवा कौशांबी।** सैनी कोतवाली क्षेत्र के कोरियाँ ग्राम सभा के मजरे नयापुरवा के पास आज रविवार सुबह सड़क किनारे शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी मच गई आधार कार्ड से युवक की शिनाख्त जसवंत पटेल उम्र 22 वर्ष पुत्र रामसिंह निवासी गरीब का पुरवा ऊपरहार थाना कोखराज के रूप



में हुई है शव की सूचना से तमाम ग्रामीणों की भीड़ लग गई। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज जांच में जुट गई है। युवक के पिता ने नामजद आरोप लगाते हुए साजिश कर हत्या का आरोप लगाया है। वहीं लोगों कि माने तो युवक जसवंत अपने गांव की एक युवती से प्रेम करता था करीब 2 वर्ष पूर्व युवती की शादी फतेहपुर जिले के सुलतान पुर घोडा थाने के बड़इया गांव के युवक के साथ

हो गई युवती का पति मौजूदा समय ग्रामीणों की भीड़ लग गई। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज जांच में जुट गई है। युवक के पिता ने नामजद आरोप लगाते हुए साजिश कर हत्या का आरोप लगाया है। वहीं लोगों कि माने तो युवक जसवंत अपने गांव की एक युवती से प्रेम करता था करीब 2 वर्ष पूर्व युवती की शादी फतेहपुर जिले के सुलतान पुर घोडा थाने के बड़इया गांव के युवक के साथ



गया नाबालिग देवरों और मुहल्ले वालों की सूचना पर ज्ञान सिंह घर पहुंच गया उसने अपनी बहू को घर में प्रेमी के साथ रासलीला रचाते देख लिया ससुर ने बहू के मायके सूचना भेजी सूचना मिलते ही युवती का भाई और पिता मौके पर पहुंच गए और युवक को घर में ही एक आरसीसी के खंभे में बांध कर पीटाई करने लगे देर रात्रि मौके पर ग्रामीणों की भीड़ लग गई वहीं मौजूद ग्रामीण की लाठी लेकर युवती के भाई

और पिता उसे पीटने लगे उसी युवक जसवंत का रविवार की सुबह कौशांबी और फतेहपुर बोर्डर नजदीक कोरियाँ ग्राम सभा के मजरे नयापुरवा सड़क किनारे महुआ की बाग में शव मिला। सूचना पर सैनी कोतवाली पुलिस और फॉरेंसिक टीम फिंगर प्रिंट एक्सपर्ट पहुंचकर शव कब्जे लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया है। मौके से कुछ लोगों को पुलिस हिरासत में लेकर मामले के खुलासे में जुट गई है।

# आजादी के 7 दशक बाद भी बूंद बूंद पानी को तरस रहे हैं छोटे-छोटे बच्चे

## सरकार जी-20 और इक्वीसर्वी सदी में डिजिटल इंडिया की बात कर रही है लेकिन गांव के लोग अभी एक लोटे पानी के लिए तरस रहे हैं

#### अखंड भारत संदेश

**कौशांबी।** आजादी को 7 दशक से अधिक बीत गए हैं लेकिन गांव-गांव में पीने के पानी की व्यवस्था सरकार नहीं कर सकी है हर घर जल हर घर नल योजना के तहत सरकार करोड़ो अरबो रुपए का भारी भ्रमक बजट खर्च कर रही है लेकिन उसके बाद भी गांव क्षेत्र में पानी की व्यवस्था ठीक नहीं हो सकी है प्यास बुझाने के लिए छोटे-छोटे बच्चे डिब्बे में भरकर दूर-दूर तक के इलाके से पानी लाते हैं जिन्हें देखकर लोगों का कलेजा मुंह में आ जाता है लेकिन सरकारी नुमाइंदों को इन छोटे-छोटे बच्चों के पीड़ा पर तनिक दर्द होता नहीं दिखाई पड़ रहा है। नगर पंचायत चर्चा में पीने के पानी की बददलत व्यवस्था सरकारी व्यवस्था को मुंह चिढ़ा रही है आजादी के 7 दशक बाद भी प्यास बुझाने को गांव क्षेत्र की जनता दश झेल रही है जिन हाथों में स्कूल की किताब होनी चाहिए उन हाथों में प्यास बुझाने की जिम्मेदारी सौंप दी गई है नगर पंचायत चर्चा के बाद नंबर 11 पॉइंट दीनदयाल उपाध्यक्ष नगर पहलवान बाबा के पास झोपड़ पट्टी में रहने वाले नन्हे मुन्ने छोटे छोटे बच्चों के घरों में पानी पीने की कोई व्यवस्था नहीं है काफी दूर से छोटे-छोटे बच्चे अपनी प्यास बुझाने के लिए



पानी लेकर आते प्रतिदिन दिखाई पड़ते हैं योगी सरकार में बेहतर व्यवस्था की बात करने वाले माननीय का कलेजा भी छोटे-छोटे बच्चों के दुख दर्द पर नहीं पसीजा है आखिर जब प्यास बुझाने के लिए पानी की व्यवस्थाएं गांव गरीब के पास नहीं हो सकी है तो देश प्रदेश का विकास कहाँ हो रहा है सरकार जी-20 और इक्वीसर्वी सदी में डिजिटल इंडिया की बात कर रही है लेकिन गांव के लोग अभी एक लोटे पानी के लिए तरस रहे हैं।

### दो बाइकों की आमने सामने टक्कर 6 घायल

**कौशांबी।** करारी थाना क्षेत्र के बैसकांटी गांव के पास नहर पर रविवार को दो बाइकों की आमने- सामने जोरदार टक्कर हो गयी जिससे बाइक सवार लोग घायल हो गए दोनों बाइकों पर 2 महिला समेत 3-3 लोग सवार थे सूचना एंबुलेंस और पुलिस को दी गई मौके पर पहुंची एंबुलेंस में सभी घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराई हेजानकारी के मुताबिक रविवार को लकौड़ा गांव के राजेंद्र कुमार 30 वर्ष पुत्र भेमचंद्र दो महिलाओं को बैठाकर नगरगढ़ दर्शन करने जा रहे थे बैसकांटी गांव के पास नहर पर पहुंचते ही सामने से तेज सवार आ रही एक बाइक उस पर भी तौन लोग सवार थे उसी से जोरदार टक्कर हो गयी। दूसरी बाइक राजकुमार 20 वर्ष पुत्र भोला चला रहा था। वह करारी से अपने गांव तरौड़ा जा रहा था। टक्कर लगते ही दोनों दौलहिया पर सवार सभी 6 लोग दूर छिटक कर जा गिरे। घटना देख आस-पास के लोग दौड़कर मौके पर पहुंचे और पुलिस टीम व 108 एम्बुलेंस को सूचित किया। सूचना पाकर पुलिस टीम और 108 की तीन एम्बुलेंस मौके पर पहुंची। सभी घायलों को 108 एम्बुलेंस के द्वारा जिला अस्पताल मंडानपुर में भर्ती करवाया गया है।

## योगी बन्द कराएं अवैध अस्पताल सांसद करे अवैध अस्पताल संचालकों के साथ मीटिंग

**कौशांबी।** सांसद की प्राइवेट हॉस्पिटल एंशोसिएशन के साथ बीते दिनों सीएमओ कार्यालय में मीटिंग के बाद बड़े सवाल खड़े हो गए हैं इस मीटिंग में कितने रजिस्टर्ड निजी अस्पताल संचालक मौजूद थे और कितने अवैध अस्पताल संचालक इस मीटिंग में मौजूद थे यह बड़ी जाच का विषय है लेकिन सांसद की मीटिंग में शामिल अवैध अस्पताल संचालकों की जाच कौन कराएगा इस मीटिंग के बाद एक अस्पताल संचालक के अवैध अस्पताल से मरीज के पेट का ऑपरेशन कर अंग निकाल लिए जाने का भी आरोप लगा है अस्पताल संचालक की टीम ने अस्पताल को सीज भी कर दिया है लेकिन क्या मानव अंग निकालने वाले अस्पताल संचालक पर कठोर कार्रवाई हो पाएगी या फिर दबाव के बाद सब लीपापोती कर

अस्पताल संचालक को फिर छूट दे दी जाएगी योगी आदिन्याय की सरकार लगातार अवैध अस्पताल को बन्द कराए जाने का निर्देश दे रही है लेकिन कौशांबी में अवैध अस्पताल बन्द नहीं रहे है बल्कि अवैध अस्पताल फल संचालकों को जैसे संजीवनी बूटी मिल गयी है अवैध अस्पताल संचालकों के साथ सांसद की मीटिंग के बाद पूरी स्वास्थ्य व्यवस्था पर तमाम बड़े सवाल खड़े हो गए हैं कि योगी आदिन्याय की आदेश का पालन कैसे कौशांबी की स्वास्थ्य व्यवस्था पर होगा अस्पताल संचालकों के साथ सांसद की मीटिंग के कुछ दिन बाद ही एक अस्पताल में मानव अंग निकाल लिए जाने का प्रकरण सामने आया है।

## मेरी माटी मेरा देश, मिट्टी को नमन, वीरों को वंदन कार्यक्रम आयोजित

#### अखंड भारत संदेश

**अडुवा कौशांबी।** मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के अंतर्गत अमृत कलश के माध्यम से हर घर व पंचायत से मिट्टी तथा नगरीय वाडों से एक मुट्ठी चावल भारतीय जनता पार्टी के पदाधिकारी एकत्र कर रहे हैं। उस कड़ी में आज भारतीय जनता पार्टी के जिला उपाध्यक्ष धर्मराज मौर्य और नगर पंचायत अडुवा की चेयर मैन शांति देवी कुशवाहा साथ में पदाधिकारियों के साथ हर घर मिट्टी और एक मुट्ठी चावल एकत्र किया है धर्म राज मौर्य ने बताया कि हर घर से मिट्टी एकत्र कर ब्लॉक के माध्यम से प्रदेश और फिर दिल्ली भेजा जाएगा दिल्ली में शहीदों के स्मारक अमृत वाटिका ब्लॉक अनुसार पेड़ लगाया जाएगा



इस अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता ओमप्रकाश कुशवाहा प्रशांत केसरवानी, मिथलेश केसरवानी, देवेश चौधरी, सुधीर टंडन, हीरालाल मौर्य, करन सिंह,

उमेश विश्वकर्मा, पंकज मौर्य, गिरिराज कुशवाहा सभासद रामबाबू मोदनवाल, वृजेंद्र केसरवानी, राकेश मिश्र, ज्ञानेश मिश्र आदि लोग मौजूद रहे।

## एसडीएम से नहीं मिला न्याय तो मुख्यमंत्री कार्यालय में होगा अनिश्चित कालीन धरना

#### अखंड भारत संदेश

**कौशांबी।** चायल तहसील अन्तर्गत नगर पंचायत चर्चा में प्रधानमंत्री आवास में भ्रष्टाचार के खिलाफ किसान यूनिवर्न संगठन द्वारा कई बार जिलों में तहसीलों में जापन दे चुका है जापन में कोई कार्यवाही नहीं होने से नाराज संगठन के लोग उग्र धरना प्रदर्शन करने की बात करने लगे संगठन के लोगों का कहना है कि यदि उप जिला अधिकारी से न्याय नहीं मिला तो वह मुख्यमंत्री कार्यालय के सामने अनिश्चित कालीन धरना प्रदर्शन करेंगे संगठन द्वारा नगर पंचायत चर्चा में डूडा विभाग के जेई पंकज सिंह व नूर आलम पर आरोप लगाया कि दोनों जेई द्वारा

गरीब मजदूर के साथ आवास के नाम पर 10 हजार से 20 हजार अवैध वसूली की जाती है इस भ्रष्टाचार के खिलाफ संगठन द्वारा कई बार अधिकारियों को जापन दिया गया लेकिन अफसर द्वारा मामले को संज्ञान नहीं लिया गया इस कारण यही पंकज सिंह वा नूर आलम द्वारा संगठन को धमकी दिया जा रहा है संगठन मजदूर किसान यूनिवर्न इकट्ठा होकर दिनांक 12 सितम्बर को चायल तहसील एसडीएम का घेराव करेगा और न्याय न मिलने पर मुख्यमंत्री कार्यालय के सामने अनिश्चित कालीन धरना करेगा इस मौके पर राम सिंह पटेल मुन्ना शिबू शोख ज्ञानचंद और जिला अध्यक्ष नरेंद्र कुमार पांडे मौजूद रहे।

## सड़क किनारे उगी बड़ी बड़ी झाड़ियां दे रही मौत को दावत

#### अखंड भारत संदेश

**महागांव कौशांबी।** जनपद के भरवारी मनौरी मार्ग पर इस समय रोड़ किनारे जंगल झाड़ियां हद से ज्यादा उग गई हैं जिससे सड़क किनारे पटरियों का नामोनिशान गायब हो गया है। वजह यह है कि बरसात के समय सड़क के दोनों तरफ किनारे की पटरियों पर बड़ी बड़ी नरकट सरपट और जंगली पौधे व झाड़ियां उगी हुई हैं झाड़ियों ने चौड़ी सड़क को दोनों तरफ से पूरी तरह से ढक लिया है जिससे सड़क पर चल रहे पैदल राहगीर, साइकिल, मोटरसाइकिल, से चल रहे लोगों को सड़क किनारे का दृश्य नहीं दिखाई पड़ता और अचानक आवारा पशुओं के आ जाने से परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। सड़क पर चलते समय सामने से आ रही बड़ी गाड़ियों को साइड देते समय लोग दुर्घटना के शिकार हो रहे है कभी कभी तो खुद को बचाने के लिए लोगों को इस झाड़ियों में घुसना पड़ जाता है। सड़क पर तेज रफ्तार आ रहे वाहन चालकों को गाड़ियों को किनारे चलाते समय अचानक कब कौन सा जानवर इन झाड़ियों से निकलकर रोड़ पर आ जाए और दुर्घटना हो जाए यह भी डर लगा रहता है, झाड़ियां इतनी बड़ी बड़ी है कहीं कहीं तो उसमें से कब नीलगाय निकलकर अचानक रोड़ पर आ जाए और बड़ी दुर्घटना हो जाए इस बात का हमेशा डर बना रहता है। साथ ही इस घनी झाड़ियों

### लोक निर्माण विभाग की अनदेखी से आए दिन होता है हादसा



का फायदा चोर लुटेरे और बदमाश भी उठा सकते हैं और रोड़ पर चल रहे किसी भी राहगीर को अपना निशाना बनाकर बड़ी घटना को अंजाम दे सकते हैं। बहुत जगहों पर तो गांव से निकलने वाले सड़कों गलियों व पुल पुलिया आदि भी इन घनी झाड़ियों की वजह से दिखाई नहीं देती है। सड़क किनारे ये घनी झाड़ियां खतरा बनी हुई है। इस सड़क किनारे उगी झाड़ियों के चलते आए दिन

राहगीर सड़क दुर्घटना के शिकार हो रहे हैं, इस पर न तो कोई जिम्मेदार जनप्रतिनिधि ध्यान दे रहा है और न ही कोई जिम्मेदार विभाग का आधिकारी ध्यान दे रहे हैं लोगों की मांग है कि भरवारी से मनौरी मार्ग पर सड़क किनारे दोनों तरफ उगे नरकट, सरपत व अन्य जंगली झाड़ियों को काटकर साफ सफाई करवाने के बाद सड़क की पटरियों के शिकार हो रहे हैं, लेकिन जिम्मेदार लोक निर्माण विभाग अभी तक न तो झाड़ियों की कटाई करता पाया है और न ही सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए नाइट रिफ्लेक्टर लगा पाया है दुर्घटना चेतावनी बोर्ड इस सड़क पर नहीं लग सका है। भरवारी से मनौरी मार्ग पर दर्जनों बड़े आबादी वाले गांव पड़ते हैं भरवारी से चलकर सिरियावा कला, आर्राई सुमैपुर, बेरुआ, काजू, समसपुर, नगर पंचायत चर्चा के कई कस्बे, सैय्यदसरापुर, चिल्ला सहबाजी और मनौरी इन सभी गांवों कस्बों की रोड़ की हड्डी और व्यापार का साधन मानी जाती है यहीं हाल जूटी रोड का भी है मुरतगंज से पुगमुफ्ती तक सड़क किनारे बड़ी बड़ी झाड़ियां उगी है लोक निर्माण विभाग खेल अधिकारी लगातार अनदेखी कर रहे हैं।

## न्यूज झरोखा

### बारिश में फिर गिरी गरीब के घर की दीवार

#### सरकार के नुमाइन्दे प्रधानमंत्री आवास की सफलता पर बड़ी-बड़ी बात करने से शर्म नहीं महसूस कर रहे

**कौशांबी।** योगी मोदी की सरकार और उनके बड़े-बड़े नेता गरीबों को पीएम आवास देने का बड़ा दम भर रहे हैं लेकिन किस गरीब को पीएम आवास योजना में घर मिल रहा है यह देखने वाला कोई



नहीं है पूरी पीएम आवास योजना आव्यवस्था की भेंट चढ़ गई है गरीब एक आदत पीएम आवास के लिए तरस रहा है लेकिन सरकार और उनके नुमाइन्दे पीएम आवास बांटने की सफलता का डिब्बारा पीट कर वाहवाही लूट रहे हैं यदि पीएम आवास बड़ी तरीके से पाटदर्शी ढंग से गरीबों को मिला होता तो अब गरीबों के घर कच्चे ना होते और बरसात में उनके घर जमीनडोज न होते लेकिन आए दिन बरसात के चलते गरीबों के घर आए दिन जमीनडोज हो रहे हैं लेकिन सरकार के नुमाइन्दे प्रधानमंत्री आवास की सफलता पर बड़ी-बड़ी बात करने से शर्म नहीं महसूस कर रहे हैं चायल विकासखंड क्षेत्र के बलीपुर टाटा गांव में कल्लू पुत्र स्वर्गीय हैदर अली का कच्चा घर फिर बारिश के चलते गिर गया जिससे उसके सामने मुसीबत आ गई है घर गहूस्ती का सामान दीवाल के मलवे में दब गया है रहने खाने की व्यवस्था उसकी खराब हो गई है कल्लू लंबे समय से प्रधानमंत्री आवास की मांग कर रहा है लेकिन 2024 तक हर घर पक्का का सपना दिखाने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में कल्लू जैसे तमाम गरीब लोगों को आवास नहीं मिल सका है जबकि अपात्र योजना का लाभ उठाने में सफल हो चुके हैं।

#### एम्बुलेंस बनी वरदान, 108 के कर्मचारियों ने कराया सुरक्षित प्रसव

**नेवादा कौशांबी।** उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा संचालित नि:शुल्क 102 एवं 108 एम्बुलेंस गरीबों व असहाय लोगों के लिए वरदान साबित हो रही है। ऐसा ही मामला रविवार को जिले के नेवादा ब्लॉक में देखने को मिला है। जानकारी



के मुताबिक किरन देवी 26 वर्ष पत्नी घनश्याम बड़ुवरा चमरापुर की रहने वाली हैं। पति घनश्याम मजदूरी करते हैं वह घर से बाहर कोई काम करने गए थे। नौ माह की गर्भवती किरन को रविवार दिन में प्रसव पीड़ा होने लगी। घर पर मौजूद लोगों ने इसकी जानकारी गांव की ही आशा मालती देवी को दी। मालती देवी ने बिना देरी किये 108 एम्बुलेंस को कॉल किया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची 108 एम्बुलेंस ने प्रसव पीड़ा से कराह रही किरन देवी, आशा मालती व घर की एक महिला को एम्बुलेंस में बैठाया और तत्काल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सराय अकिल के लिए निकले। अस्पताल पहुंचने से पहले ही चिरारी गांव के पास अचानक प्रसव पीड़ा बहुत तेज हो गयी फिर एम्बुलेंस चालक रामचंद्र भारतीय ने एम्बुलेंस को सड़क के किनारे लगाया। ई 24 की आशीष ने एम्बुलेंस पर मौजूद आशा मालती देवी की मदद से एम्बुलेंस में ही सुरक्षित प्रसव करवाया। सफलता पूर्वक प्रसव करवाने के बाद जच्चा- बच्चा दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सराय अकिल में सुरक्षित भर्ती करवाया गया।

#### विभिन्न थाना पुलिस ने थाना क्षेत्र में किया पैदल गस्त

**कौशांबी** जनपद में शांति एवं सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने के दृष्टिगत पुलिस अधीक्षक के निर्देशन पर जिले के विभिन्न थाना पुलिस ने अपने-अपने थाना क्षेत्र में पैदल भ्रमणकर कानून व्यवस्था का जायजा लिया आम जनमानस को सुरक्षा का एहसास कराया पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक मंडानपुर कोतवाली चर्चा थाना पिपरी थाना महेवा घाट थाना करारी थाना पश्चिम शरीरा थाना सैनी थाना कड़ा धाम थाना सदीपन घाट थाना कोखराज थाना मोहबलपुर पैसा थाना सराय अकिल थाना कौशांबी थाना महिला थाना सहित विभिन्न थाना पुलिस बल द्वारा मिश्रित आबादी वाले क्षेत्रों में पैदल गस्त किया गया तथा आमजनमानस से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया गया व संदिग्ध व्यक्तियों वाहनों की चेकिंग की गई।

#### 10 लोगों पर थाना पुलिस ने की शांति भंग की कार्यवाही

**कौशांबी।** पुलिस अधीक्षक कौशांबी के निर्देशन में चलाए जा रहे अभियान में पिपरी थाना सदीपनघाट थाना कड़ाधाम थाना करारी थाना महेवा घाट थाना पुलिस ने साधारण मारपीट व शांति भंग करने में दस लोगो पर निरोधालक कार्यवाही की है।

#### 150 वाहनों का पुलिस ने किया ई चालान

**कौशांबी।** यातायात व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार श्रीवास्तव के निर्देश पर पुलिस ने रविवार को व्यापक वाहन चेकिंग अभियान चलाया वाहन चेकिंग के दौरान हड़कंप मचा रहा दो पहिया चार पहिया वाहनों को चेक करते हुए पुलिस ने 150 वाहनों पर ई चालान की कार्यवाही की है और वाहन चालकों को कड़े निर्देश दिए हैं।

## महाराजा कडेदीन पासी समिति ने संगठन को मजबूत बनाने व सामाजिक एकता पर दिया जोर

#### अखंड भारत संदेश

**महागांव कौशांबी** महाराजा कडेदीन पासी संघ संमिति की बैठक टेवा मंडानपुर में हुई बैठक में लोगो द्वारा अपने-अपने विचार व्यक्त किए गए जिसमें समाज सुधारक व एकता पर विशेष जोर दिया गया सामाजिक संगठन में किला मुक्ति आन्दोलन का मुद्दा उठा अखिल भारतीय पासी महासभा की काटकर साफ सफाई करवाने के बाद सड़क की पटरियों के शिकार हो रहे हैं, लेकिन जिम्मेदार लोक निर्माण विभाग अभी तक न तो झाड़ियों की कटाई करता पाया है और न ही सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए नाइट रिफ्लेक्टर लगा पाया है दुर्घटना चेतावनी बोर्ड इस सड़क पर नहीं लग सका है। भरवारी से मनौरी मार्ग पर दर्जनों बड़े आबादी वाले गांव पड़ते हैं भरवारी से चलकर सिरियावा कला, आर्राई सुमैपुर, बेरुआ, काजू, समसपुर, नगर पंचायत चर्चा के कई कस्बे, सैय्यदसरापुर, चिल्ला सहबाजी और मनौरी इन सभी गांवों कस्बों की रोड़ की हड्डी और व्यापार का साधन मानी जाती है यहीं हाल जूटी रोड का भी है मुरतगंज से पुगमुफ्ती तक सड़क किनारे बड़ी बड़ी झाड़ियां उगी है लोक निर्माण विभाग खेल अधिकारी लगातार अनदेखी कर रहे हैं।

कर किले को जय चंद्र के नाम से उल्लेखित किया। इतिहास में कडेदीन पासी का किला होने के मजबूत साक्ष्य आज भी पुस्तकों में मौजूद हैं। बैठक की अध्यक्षता कर रहे पूर्व ब्लाक प्रमुख पंचू लाल सरोज ने समाज के निष्पक्ष जन प्रतिनिधियों के आंदोलन की प्रमुख जिम्मेदारी आर्थिक सहयोग कर सौंपी। इसके अलावा संगठन के युवा लोगों को संघर्ष समिति की जिम्मेदारी देकर आंदोलन की रूप रेखा तैयार करने का सुझाव किया। संगठन के महाराजा कडेदीन पासी किला मुक्ति आंदोलन की अगली बैठक 24 सितंबर को कड़ा धाम स्थित बेटक शांति केंद्र का आवाहन किया। पूर्व ब्लाक प्रमुख पंचू लाल सरोज ने बताया कि महाराज कडे दीन पासी के किले को उसका पुराना गौरव दिवाने के लिए उन्होंने समाज व संगठन के वैचारिक मंच कर जाकर चर्चा करने की मांग उठाई। जिसका पासी समाज के निष्पक्ष जिला पंचायत सदस्य, क्षेत्र पंचायत सदस्य, एवम राजनैतिक दलों में प्रतिनिधित्व करने वाले समाज के नेताओं ने समर्थन की जिम्मेदारी दी गई है। इस बैठक के दौरान चर्चा नगर पंचायत अध्यक्ष जग नारायण, एडवोकेट धर्मजवन पासी, कांतिराम नेता अरुण विद्याधी, पूर्व ब्लॉक प्रमुख सोनू कुमार, राजू पासी और अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे











## भारत में जी20 की सफलता से तिलमिलाया चीन, अमेरिका-पश्चिम देशों पर लगाया अपने एजेंडे को बढ़ावा देने का आरोप

बीजिंग। जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान पीएम नरेंद्र मोदी ने पहले दिन ही दिल्ली डिक्लरेशन के लिए सभी देशों को मनाकर झंडे गाड़ दिए। रूस-यूक्रेन जंग के बीच पश्चिमी देशों और रूस-चीन के दो अलग-अलग धड़ों को किसी बात पर राजी कर पाना आसान नहीं था, लेकिन भारत ने यह करके दिखा दिया। वहीं, ब्रिटेन ने ग्रीन क्लाइमेट फंड को दो अरब डॉलर देने का एलान किया। इस बीच चीन के दैनिक अखबार का एक संपादकीय सामने आया है, जिससे स्पष्ट है कि भारत में जी-20 की सफलता से चीन भड़क उठा है। उसने अमेरिका-पश्चिम देशों पर अपने एजेंडे को बढ़ावा देने का आरोप लगाया है। दरअसल, चीन के एक अखबार ने अपने संपादकीय में कहा कि भारत इस वर्ष के जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान आर्थिक सुधार और बहुपक्षीय कूटनीति पर चर्चा कर ध्यान केंद्रित करना चाहता है। हालांकि, यह अमेरिका और पश्चिम देशों के चाहते से अलग है। संपादकीय में उम्मीद जताई कि इस साल नई दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन व्यवधानों को दूर करेगा और एक सफलता की कहानी बनाएगा। चीन ने अमेरिका और पश्चिम देशों पर अपने स्वयं के एजेंडे को बढ़ावा देने और वैश्विक उत्तर और दक्षिण को विभाजित करने के साथ-साथ पश्चिम और पूर्व के बीच टकराव को भड़काने की कोशिश करने का आरोप लगाया।

उसने निशाना साधते हुए कहा कि अमेरिका और पश्चिम, जो अक्सर दावा करते हैं कि वे भारत के साथ खड़े हैं, ने जी-20 शिखर सम्मेलन में भाग लेने वाले देशों के बीच मतभेदों को प्रचारित करने के लिए बहुत प्रयास किए हैं। वे आर्थिक सहयोग के लिए एक प्रमुख विश्व मंच पर अपने एजेंडे को बढ़ावा देना चाहते हैं।

## पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में बस दुर्घटना; छह की मौत, 50 घायल

बीजिंग। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में रविवार को तेज रफ्तार बस पलट गई। हादसे में कम से कम छह लोगों की मौत हो गई और 50 अन्य घायल हो गए। बस एक धार्मिक सभा के लिए ईसाई तीर्थयात्रियों को ले जा रही थी। हादसा लाहौर से करीब 50 किलोमीटर दूर शेखपुरा में हुआ। अधिकारियों के मुताबिक, बस ईसाई तीर्थयात्रियों को मरियमाबाद में राष्ट्रीय मैरियन श्राइन में धार्मिक सभा के लिए ले जा रही थी। खानका डोगरान, शेखपुरा में एक मोड़ पर बस पलट गई। पुलिस और बचाव अधिकारी मौके पर पहुंचे और घायलों को अस्पताल पहुंचाया। उन्होंने बताया कि छह यात्रियों की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि पांच की हालत गंभीर बताई जा रही है। बस में क्षमता से ज्यादा 60 यात्री सवार थे। मोड़ लेते समय चालक ने तेज रफ्तार वाहन पर से नियंत्रण खो दिया।

पंजाब के कार्यवाहक मुख्यमंत्री मोहम्मिन नकवी ने दुर्घटना में लोगों की मौत पर दुःख व्यक्त किया और स्वास्थ्य अधिकारियों को घायलों को सर्वोत्तम उपचार प्रदान करने का निर्देश दिया। मरियमाबाद में राष्ट्रीय मैरियन श्राइन 1949 से मैरी के जन्मोत्सव के लिए वार्षिक तीर्थयात्रा का स्थल रहा है। मरियमाबाद को 'मैरी शहर' के नाम से भी जाना जाता है। पाकिस्तान में सड़क दुर्घटनाएं आम हैं। अगस्त में पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में ईथन टैंक ले जा रही एक पिक-अप वैन से टकराने के बाद एक यात्री बस में आग लगने से 18 लोगों की मौत हो गई थी और 16 अन्य घायल हो गए थे।

## G20: भारत की कूटनीति का 'मुरीद' हुआ अमेरिकी मीडिया, लिखा- पीएम मोदी ने आगे बढ़कर किया नेतृत्व

वाशिंगटन नई दिल्ली में हो रहे जी20 सम्मेलन से जुड़ी खबरें दुनियाभर के मीडिया में छाई हुई हैं। अमेरिकी मीडिया ने भी इसे प्रमुखता से प्रकाशित किया है। अमेरिकी मीडिया में लिखे गए लेखों में परोक्ष रूप से भारतीय कूटनीति को सराहा गया है। दरअसल यूक्रेन युद्ध के चलते संयुक्त घोषणा पत्र पर आम सहमति बनाना चुनौतीपूर्ण था लेकिन भारत ने अपने कूटनीतिक कौशल से इस मुश्किल काम को भी अंजाम दे दिया। हालांकि संयुक्त घोषणा पत्र में यूक्रेन युद्ध को लेकर रूस को जवाबदेयता उठाने जाने को लेकर अमेरिकी मीडिया में नाराजगी भी देखी। यूक्रेन युद्ध को लेकर लिखी ये बात न्यूयॉर्क टाइम्स के एक लेख में लिखा गया है कि नई दिल्ली में जी20 सम्मेलन के संयुक्त घोषणा पत्र में यूक्रेन युद्ध को लेकर रूस के आक्रामक रुख और उसके कूर आचरण की निंदा नहीं की गई। हालांकि यूक्रेनी लोगों की पीड़ा पर दुःख व्यक्त किया गया जबकि बीते साल इंडोनेशिया के बाली में जी20 के संयुक्त घोषणा पत्र में यूक्रेन पर रूस के आक्रमण की कड़ी निंदा की गई थी और रूस को अपनी सेना को यूक्रेन की धरती से वापस बुलाने की मांग की गई थी।

## गौहत्या के विरोध करने के लिए काठमांडू में हजारों लोग सड़क पर उतरे

काठमांडू। कुछ दिन पहले धरान शहर में हुए गौहत्या के विरोध में आज राजधानी काठमांडू में हजारों लोगों ने सड़क पर उतरकर विरोध प्रदर्शन किया है। नेपाल के विश्व हिन्दू परिषद के आह्वान पर लोगों ने गौहत्या करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की मांग की है। विहिप नेपाल सहित नेपाल में कार्यरत करीब दो दर्जन धार्मिक संघ

गौहत्या कानून को सख्ती से लागू करने और नेपाल को पुनः हिन्दू



राष्ट्र के रूप में संवैधानिक मान्यता देने की भी मांग की। विश्व हिन्दू परिषद के राष्ट्रीय संगठन महासचिव प्रह्लाद रेग्मी ने

बताया कि नेपाल में सनातन धर्म और संस्कृति के खिलाफ

कर सामूहिक भोज करते हुए उसका वीडियो सोशल मीडिया पर डाला गया था, जिससे नेपाल का पूरा हिन्दू समाज उद्वेलित है। विहिप नेपाल के महासचिव जीतेन्द्र सिंह ने कहा कि नेपाल में गौहत्या कानूनी रूप से प्रतिबन्धित होने के बावजूद खुलेआम इसे अंजाम देने और उसके विरोध में हिन्दू समाज को प्रदर्शन करने भी न देने से समाज में आक्रोश बढ़ रहा है। धरान में गौहत्या के विरोध में हिन्दूओं के विरोध प्रदर्शन को रोकने के लिए स्थानीय प्रशासन ने कर्फ्यू तक लगा दिया था। न सोच सके।

चौतरफा प्रहार होने के कारण सचेत कराने के लिए इस रैली का आयोजन किया गया था। उन्होंने कहा कि कुछ दिन पहले गौहत्या

अखंड भारत संदेश  
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक  
स्वामी श्री योगी सत्यम् फौड  
योग सत्संग समिति  
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज  
1/6C माधव कुंज  
कटरा प्रयागराज से मुद्रित  
एवं  
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान  
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश  
से प्रकाशित।  
सम्पादक  
स्वामी श्री योगी सत्यम्  
RNI No: UPHIN/2001/09025  
ऑफिस नं० :  
9565333000  
Email:-  
akhandbharsandesha@gmail.com  
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र  
प्रयागराज होगा।

# अमेरिका 2026 में करेगा जी-20 शिखर सम्मेलन की मेजबानी

वाशिंगटन। अमेरिका ने 2026 में जी-20 शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने की पुष्टि की है। उसने कहा कि ऐसे समय में जब वैश्विक अर्थव्यवस्था जलवायु संकट और रूस-यूक्रेन युद्ध जैसी कई समस्याओं से जूझ रही है भारत की अध्यक्षता में हुए इस साल के नई दिल्ली शिखर सम्मेलन ने यह साबित कर दिया कि अभी भी जी-20 सबसे गंभीर मामलों का हल निकाल सकता है। 2026 में यह सम्मेलन राजधानी वाशिंगटन में होगा। मीडिया रिपोर्ट्स में व्हाइट हाउस के हवाले से जारी उसके बयान के आधार पर यह जानकारी दी गई है। माडिया रिपोर्ट्स के

मुताबिक व्हाइट हाउस ने कहा कि भारत की राजधानी नई दिल्ली में



आयोजित जी-20 शिखर सम्मेलन सबसे गंभीर मुद्दों का

हल निकालने की दिशा में एक बड़ा कदम है। व्हाइट हाउस का

यह बयान दिल्ली की घोषणा के तुरंत बाद आया है। व्हाइट हाउस ने कहा है कि अमेरिका भारत की जी-20 अध्यक्षता में हुई प्रगति को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध है। इसकी शुरुआत 2024 में ब्राजील और 2025 में दक्षिण अफ्रीका की प्रेसीडेसी से होगी। मीडिया रिपोर्ट्स में कहा गया है कि अमेरिका ने अफ्रीकी यूनियन के जी-20 के स्थायी सदस्य के रूप में शामिल होने पर स्वागत किया। वैश्विक अर्थव्यवस्था में अफ्रीका की महत्वपूर्ण भूमिका है। उल्लेखनीय है कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को अफ्रीकी यूनियन के जी-20 के 21वें सदस्य के रूप में शामिल होने की घोषणा की थी।

## मोरक्को में भूकंप से अब तक 2,012 लोगों की मौत

रबात। मोरक्को में घड़ी की सुई घूमने के साथ-साथ भूकंप से हुई जानमाल की तबाही का डरावना मंजर दुनिया के सामने आने लगा है। हाई एटलस पहाड़ियों पर आए इस भूकंप ने कई शहर और गांवों को मकतल बना दिया है। मोरक्को के आंतरिक मंत्रालय ने आज कहा है कि मृतकों का आंकड़ा बढ़कर 2,012 और घायलों का 2,059 पहुंच चुका है। इनमें से 1,404 की हालत गंभीर है। यह जानकारी मीडिया रिपोर्ट्स में दी गई है।

मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक भूकंप के केंद्र के पास अमिजमिज गांव में भारी तबाही हुई है। राहत और बचाव का काम चल रहा है। मलबे से गलियां पट गई हैं। अपनों के शव देखकर लोगों की आंखें पथरा गई हैं। इस भूकंप से प्राचीन शहर मराकेश

में भी भारी विनाश हुआ है। इस शहर में यूनेस्को की विश्व धरोहर



की कल की सूचना के मुताबिक भूकंप हाई एटलस के इधिल क्षेत्र

में आया। रिक्टर स्केल पर इसकी तीव्रता 7.2 थी। अमेरिकी भू-वैज्ञानिक सर्वेक्षण ने भूकंप की तीव्रता 6.8 बताई। उसने कहा है कि यह 18.5 किलोमीटर (11.5 मील) की अपेक्षाकृत उथली गहराई पर था।

## एक किंटल सोने की तस्करी मामले में काठमांडू एयरपोर्ट कस्टम के तीन अधिकारी गिरफ्तार

काठमांडू। हांगकांग से काठमांडू लाए गए एक किंटल सोने की तस्करी मामले में जांच कर रही केन्द्रीय अनुसंधान ब्यूरो (सीआईबी) ने विमानस्थल में कार्यरत कस्टम विभाग के तीन अधिकारियों को गिरफ्तार किया है। सोने की खेप को विमानस्थल से बाहर निकलवाने में इन तीनों अधिकारियों की भूमिका संदिग्ध पाई गई है।

सीआईबी के एआईजी किरण बजाचार्य ने बताया कि सोने की तस्करी मामले में आज त्रिभुवन अन्तरराष्ट्रीय विमानस्थल पर कार्यरत कस्टम विभाग के

अधिकारी पुष्पा जोशी, वीरेन्द्र नेपाली और कमल परियार को



लम्बी पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया है। जांच के दौरान सोने

की खेप को विमानस्थल से बाहर निकलवाने में इन तीनों

खिलाफ पर्याप्त सबूत मिले हैं। हांगकांग से ब्रेक शु के भीतर सोना रखकर तस्करी किया जा रहा था। इसके लिए तस्करी बाकायदा एक फर्जी कंपनी बनाकर उसके जरिए तस्करी का सोना नेपाल ला रहे थे। सीआईबी ने सोने की तस्करी मामले में अब तक 12 लोगों को गिरफ्तार किया है। इस मामले में दो लोगों को भारत से गिरफ्तार कर नेपाल लाया जा चुका है। इस मामले की जांच के लिए सीआईबी की एक टीम हांगकांग में तो एक टीम दिल्ली में मौजूद है।

## भारत-यूरोप को जोड़ने वाली रेल लिंक परियोजना से इस्त्रायल खुश

यरुशलम। दिल्ली में जी20 सम्मेलन के दौरान एक बड़ा एलान किया गया। इसके तहत भारत-मध्यपूर्व- यूरोप के बीच एक आर्थिक गलियारे का निर्माण किया जाएगा। इसके तहत भारत को यूरोप से रेल और शिपिंग माध्यम से जोड़ा जाएगा और यह रेल लिंक प्रोजेक्ट मध्य पूर्व के देशों से होकर गुजरेगा। इस प्रोजेक्ट पर इस्त्रायल के पीएम बेंजामिन नेतान्याहू ने खुशी जाहिर की है और इसे इतिहास की सबसे बड़ी परियोजना करार दिया है। बता दें कि जी20 सम्मेलन से इतर भारत, अमेरिका, सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात, फ्रांस, जर्मनी, इटली और यूरोपीय यूनियन के शीर्ष नेताओं ने इस आर्थिक गलियारे के निर्माण का एलान किया। इस आर्थिक गलियारे को चीन की वन बेल्ट वन रोड परियोजना का जवाब माना जा रहा है। बता दें कि चीन भी वन बेल्ट वन रोड परियोजना के जरिए कई देशों से सड़क और रेल मार्ग से जुड़ने की तैयारी कर रहा है। इस परियोजना के एलान के बाद इस्त्रायल के पीएम बेंजामिन नेतान्याहू ने एक वीडियो संदेश में कहा कि इस अंतरराष्ट्रीय प्रोजेक्ट के फोकस में इस्त्रायल है, जो एशिया को यूरोप से जोड़ेगा। इस परियोजना के मध्य पूर्व और इस्त्रायल की सूरत बदल जाएगी। पूरी दुनिया पर इसका असर पड़ेगा। इस्त्रायली पीएम ने बताया कि आईएमईई आर्थिक गलियारा परियोजना के तहत रेल लिंक, हाइड्रोजन पाइपलाइन, फाइबर ऑप्टिक कम्युनिकेशन केबलस और इलेक्ट्रिसिटी केबलस बिछाने के साथ ही कई अन्य बांधगट विकास किया जाएगा। नेतान्याहू ने कहा कि इस्त्रायल इस प्रोजेक्ट में हर संभव मदद देगा। इस प्रोजेक्ट के पूरे होने से आर्थिक संभावनाओं के नए द्वार खुलेंगे।

## पुतिन का ऐलान, उत्तर कोरिया के साथ सभी मोर्चों पर संबंध मजबूत करेगा रूस

मॉस्को। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने उत्तर कोरिया के साथ सभी मोर्चों पर संबंध मजबूत करने का ऐलान किया है। उत्तर कोरिया की स्थापना के 75 वर्ष पूरे होने पर उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन को बधाई देते हुए दोनों देशों के रिश्तों की अहमियत पर जोर दिया है। पुतिन ने किम को बधाई संदेश भेजकर कहा कि वे संयुक्त प्रयासों की बदौलत सभी मोर्चों पर द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करना जारी रखने को लेकर आश्वस्त हैं। ये हथकर लोगों के हितों के अनुरूप है। रूस और उत्तर कोरिया का साथ आना कोरियाई प्रायद्वीप और उत्तर-पूर्व एशिया की सुरक्षा और स्थिरता में मदद करेगा। पुतिन ने अपने संदेश में इस बात का भी जिक्र किया कि सोवियत यूनियन दुनिया का वह पहला देश था, जिसने उत्तर कोरिया की सरकार

को मान्यता दी। रूस के राष्ट्रपति ने कहा कि दोनों देशों के बीच नागरिकों के लिए शांति और उन्नति की प्रार्थना भी की। उन्होंने कहा



संबंध हमेशा दोस्ती, अच्छे पड़ोसी और आपसी सम्मान के सिद्धांतों पर आधारित रहे हैं। किम जोंग उन की अच्छी सेहत की कामना करते हुए पुतिन ने उत्तर कोरिया के सभी

कि वे उत्तर कोरिया को एक जरूरी साझेदार के तौर पर देखते हैं, जो जरूरत पड़ने पर उनकी और उनके देश की मदद कर सकता है।

## मर्द प्रधान' देश में अब महिला बन सकती है राष्ट्रपति, 52फीसदी

मैक्सिको। विश्व में महिलाएं हर मोर्चों में आगे बढ़ रही हैं। पूरी दुनिया की तरह मैक्सिको में भी महिलाओं का दबदबा बढ़ता जा रहा है फिर चाहे वह राजनीति हो या कोई अन्य क्षेत्र। 21वीं शताब्दी की शुरुआत में मैक्सिकन महिलाओं ने राजनीति में प्रवेश किया। मैक्सिको में 2024 में राष्ट्रपति पद का चुनाव होने वाला है, जिसके लिए मैक्सिकन सत्तारूढ़ दल ने हाल ही में क्लॉडिया शीनबाम को राष्ट्रपति उम्मीदवार के रूप में नामित किया है तो वहीं जोचिंटल गैल्वेज मुख्य विपक्षी दावेदार के रूप में नामित हुई हैं। मैक्सिको की पहली महिला राष्ट्रपति उम्मीदवार जोसेफिना वाजक्रेज मोटा ने कहा कि दोनों महिला उम्मीदवारों ने राजनीति में तब प्रवेश किया जब देश में पांच में से चार सीनेटर पुरुष थे। मुझे यकीन है कि यह एक ऐतिहासिक मोड़ साबित हो सकता है। सचिव मारिया डेल कारमेन का कहना है कि एक बार जरा कल्पना कीजिए कि मैक्सिको जैसे मर्दावदी देश में एक महिला राष्ट्रपति हो और यहां पुरुषों के बराबर महिलाओं का वेतन हो। वहीं, एंजेलिका रोजिंज का कहना है कि हमने इन नए बदलावों को महसूस करना शुरू कर दिया है। सिर्फ गर्भवती होने के कारण मैंने 20 साल पहले अपनी सरकारी खो दी थी। क्योंकि, यहां पुरुष सिर्फ पुरुषों को ही नौकरी देना चाहते थे।

## अमेरिका ने जब्त किया ईरान का दस लाख बैरल कच्चा तेल, ईरान ने लगाया डकैती का आरोप

वाशिंगटन/ तेहरान। अमेरिका ने ईरान का दस लाख बैरल कच्चा तेल जब्त कर लिया है। ईरान ने अमेरिका की निंदा करते हुए इसे डकैती करार दिया है। अमेरिका के न्यायिक विभाग ने दस लाख बैरल तेल वाले ईरानी कार्गो को जब्त किये जाने की जानकारी दी। न्यायिक विभाग ने एक बयान में कहा कि यह उस कंपनी से जुड़ा अपराधिक मामला है, जिसने ईरान के तेल की अवैध बिक्री और परिवहन की सुविधा देकर प्रतिबंधों का उल्लंघन किया है। ईरान के तेल की जब्त के बाद वाशिंगटन ने तेहरान पर खाड़ी पार करने वाले कई जहाजों

को जब्त करने का आरोप लगाया। हालांकि, ईरान ने अंतरराष्ट्रीय



जल में ईरानी संपत्ति पर कब्जा करना समुद्री डकैती के बराबर

बताया है। वहीं अमेरिका ईरान के तेल जहाजों को रोकने को कानून

मंत्री एंटनी ब्लिंकन ने कहा था कि वाशिंगटन बड़े परमाणु खतरों को कम करने के लिए तेहरान के किसी भी कदम का स्वागत करता है। उन्होंने यह भी स्पष्ट किया था कि ईरान की हिरासत में लिए गए अमेरिकी नागरिकों को वापस लाने की प्रक्रिया जारी है। साल 2015 के परमाणु समझौते में ईरान ने आर्थिक प्रतिबंध हटाने के बदले में अपने परमाणु विकास को घटा दिया था, जिसे अब पुनर्जीवित करना अमेरिका और ईरान दोनों के लिए मुश्किल हो गया है। यह डील वर्ष 2018 में अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने रद्द कर दी थी।

## सीतारमण ने चीन के वित्त मंत्री लियू कुन से मुलाकात की



नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने रविवार को नई दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन के मौके पर चीन के वित्त मंत्री लियू कुन से मुलाकात की। इस दौरान दोनों नेताओं ने जी-20 से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर विचारों का आदान-प्रदान किया। वित्त मंत्रालय ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर बताया कि वित्त मंत्री सीतारमण ने राजधानी नई दिल्ली के भारत मंडप में आयोजित जी-20 शिखर

सम्मेलन के दूसरे दिन चीन के अपने समकक्ष लियू कुन से मुलाकात की। इस मुलाकात के दौरान दोनों देशों के वित्त मंत्रियों ने जी-20 से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर विचारों का आदान-प्रदान किया। उल्लेखनीय है कि जी-20 शिखर सम्मेलन के पहले दिन हवाई दिल्ली घोषणापत्र को आम सहमति से पारित किया गया। वित्त मंत्री सीतारमण ने कल प्रेस कांफ्रेंस में बहुपक्षीय विकास बैंक को मजबूत बनाने के लिए आम सहमति बनने की जानकारी दी थी।

## अमेरिका 2026 में करेगा जी-20 शिखर सम्मेलन की मेजबानी

वाशिंगटन। अमेरिका ने 2026 में जी-20 शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने की पुष्टि की है। उसने कहा कि ऐसे समय में जब वैश्विक अर्थव्यवस्था जलवायु संकट और रूस-यूक्रेन युद्ध जैसी कई समस्याओं से जूझ रही है भारत की अध्यक्षता में हुए इस साल के नई दिल्ली शिखर सम्मेलन ने यह साबित कर दिया कि अभी भी जी-20 सबसे गंभीर मामलों का हल निकाल सकता है। 2026 में यह सम्मेलन राजधानी वाशिंगटन में होगा। मीडिया रिपोर्ट्स में व्हाइट हाउस के हवाले से शनिवार को जारी उसके बयान के आधार पर यह जानकारी दी गई है। माडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक व्हाइट हाउस ने कहा कि भारत की राजधानी नई दिल्ली में आयोजित जी-20 शिखर सम्मेलन सबसे गंभीर मुद्दों का हल निकालने की दिशा में एक बड़ा कदम है। व्हाइट हाउस का यह बयान दिल्ली की घोषणा के तुरंत बाद आया है। व्हाइट हाउस ने कहा है कि अमेरिका भारत की जी-20 अध्यक्षता में हुई प्रगति को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध है। इसकी शुरुआत 2024 में ब्राजील और 2025 में दक्षिण अफ्रीका की प्रेसीडेसी से होगी।